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Vármegyei közgyűlés.
— 1907. márczius 18. —

Hétfőn délelőtt 10 órától kezdve folyt le, Semsey 
Boldizsár főispán elnöklete alatt, az alügyészi állás be­
töltését kivéve, csekély érdeklődés mellett vármegyénk­
nek tavaszi rendes közgyűlése. Hetven tárgyat másfél óra 
alatt, jóformán hozzászólás nélkül morzsoltak le.

Az alügyészi állásra — dr. Liska Mihály két szavaza­
tával szemben — dr Horovitz Gyulát választották meg, 
a ki az esküt nyomban letette s az iránta megnyilvánult 
bizalmat kerekded beszédben köszönte meg.

Abaúj-Toi navármegyének, továbbá Kassa és Szeged 
szab, kir városoknak a harmadik egyetemre vonatkozó 
átirata kapcsán a következő határozatot hozták :

„Sárosvármegye törvény hatósági bizottsága ki­
mondja, hogy ebben az ügyben évek előtt hozott határo­
zatához ma is ragaszkodik s ennélfogva elsősorban a vár­
megyeszékvárosában virágzó eperjesi evangélikus jogaka­
démia ölök időre való anyagi biztosítását tartja szüksé­
gesnek. Miután pedig a jogakadémiát nagy áldozatokkal 
fentartó hatóság a mai kor nagyszabású anyagi követel­
ményeinek önerejéből eleget tenni nem képes, másfelől 
pedig nemcsak az országos közművelődési és tudomá­
nyos szempontok, hanem a vármegyének fi lette jelentős 
helyi érdeke is az eperjesi jogakadémia magas szín­
vonalon tartását indokolják, ennélfogva Sárosvármegye 
törvényhatósági bizottsága ezúttal is kifejezést ad annak 
az óhajának, hogy az eperjesi jogakadémia mielőbb 
államsegélyben részesíttessék. Ezzel a fentai fással öröm­
mel üdvözölné, hogy ha a tudományos képzés czéljaira 
új egyetem felállítása elhatároztatnék s egyúttal az 
eperjesi jogakadémia államsegélye érdekében felír a 
vallás- és közoktatásügyi miniszterhez.“

I. Tudomásul vették ;
1. A törvényhatósági-bizottsági tagok névsorában el­

halálozás és újabb választások által beállt változásokat,
2. a belügyminiszter helybenhagyó leiratát a tiszti­

ügyészi magángyakorlat elvonása tárgyában,
3. a háztartási, közúti, nyugdíjalap, több központi­

kórházi és községi számadást,
4 az alispán negyedévi jelentését s a közutakról 

szóló jelentéseket,

5. Pillér Kálmán felszólalása után Sopron átiratát 
a virilizmus eltörlése iránt,

6 Heves átiratát az alkotmánybiztosítékról,
7. Somogy átiratát a kormány üdvözlése iránt,
8. Zemplén átiratát II. Rákóczi Ferencz története 

megírásának támogatása iránt,
9. Sopron átiratát a hadügyi költségek emelése ellen,
10. Szeged átiratát a progresszív adó behozatala iránt,
11. Zombor átiratát a sertésvészre vonatkozó intéz­

kedések módosítása iránt,
12 a belügyminiszter leiratát szakkönyvtárak létesí­

tése iránt s egyúttal felírnak hozzája segély végett.

II. Helybenhagyták:
a> a bemutatott községi és közúti költségvetéseket, 
bj a magyarjakabfalvai legeltetési szabályrendeletet,
c) Bártfa szabályrendeletét a községi kötelékbe való 

felvétel díjairól,
d) Lemes faiskolájának eladására vonatkozó hatá­

rozatot,
ej Alsó- és Felsőmérk vadászati jogának PéchyQsi- 

kár által évi 102 koronáért, hat évre való bérbevételét,
f) több község határozatát pótadó-törlés iránt,
g) öiv. Császár Antalné részére 830 kor. nyugdíjnak 

és 415 kor. 23 fill. temetési költségnek kiutalását,
h) Nagysáros határozatát a toronyóra gondozójának 

évi 100 kor. díja iránt,
i) Eperjes határozatát Schiitze Henrik kéményseprő 

átalányának megszüntetése iránt, utasítván egyúttal a 
tanácsot, hogy sürgősei, i., .orozzon a nevezetr által 
kért díjemelés felől, és

/. Girált határozatát az óvoda költségei tárgyában.

III. Betöltötték több községi számvizsgáló-elnöki 
állást; Bartossik Ignácz nyug, körjegyzőnek pótlólag 
lakbért utaltak ki; Némethy Lajos mértékhitelesítőnek 
200 kor. segélyt adtak hivatalos helyiség berendezésére; 
a « Vajda János-Társaság» segély-kérvényét elutasították; 
dr. Grynaeus Géza könyvtárát a cselédkönyvi alapból 
1793 k.-ért s a parlamentről szóló díszművet 200 k. ért 
megvették; a lóavató-bizottságokat megalakították; 
Főnikszhuta bányaadójának megállapítása végett négy 
tagot kiküldtek; a kerületi tornaversenyre 400 korona 
segélyt szavaztak meg; a gimnáziumi laktanya bérletét 
meghosszabbították ; az eperjesi ssolgabírói hivatal után 
évi 24 kor 8 fill vízdíjat Szepesházy Imre bérbeadónak

kiutaltak ; Lubotényban tolonczállomást szerveznek ; a 
folyó évben megejtendő képviselőtestületi tag választás­
hoz elnökül kiküldték: Eperjesre Dobias Edét, Bártfára 
Tirscher Istvánt és Kisszebenbe Hartsár Pétert, s dr.

Ferencz és Tahy József alispán felszólalása után, a 
belügyminiszter rendelete értelmében kimondták, hogy a 
főbb hivatalnokok részére beszerzik azOrsz.Törvénytárat.

IV. Felírnak a kormányhoz:
1. sztrájk esetén a katonaságnak aratási munkára 

való átengedése iránt,
2. sztrájktörvény hozatala iránt,
3. a papirbúza által folytatott tőzsdei üzérkedés 

korlátozása iránt,
4. az elemi oktatásban a magyar nyelv hatékony 

tanítása iránt, és
5 a katonai előfogat kéidésének behatóbb rende­

zése iránt.
Végül tudomásul vették a számonkérő-szék jelen­

tését s a jegyzőkönyvet hitelesítettnek jelentették ki.

EPERJESI SZÉCHENYI KOR.
Ig;íizg;ató válíisztniányi gy ti - 

lés. A Kör igazgatóválasztmánya márczius 21-ikén 
tartotta alakuló gyűlését Semsey Boldizsár főispán elnök­
lete mellett. Napirend előtt dr. Wallentinyi Samu titkár 
az igazgatóválasztmány nevében szívből jövő szavakkal 
üdvözölte Semsey főispánt, a ki ezúttal először foglalta 
el a Körben elnöki tisztét s kérte őt, hogy a Kört vegye 
hathatós pártfogásába. Ezután a titkár bejelentette, hogy 
az egyes szakválasztmányok megalakultak, kiküldték 
képviselőiket az igazgatóválasztmányba. Sajnálattal vette 
tudomásul az igazgatóválasztmány, hogy Szemere Márton 
nem hajlandó elfogadni a zeneszakválasztmány elnök­
ségét. Szemere lemondása visszavonásának kieszközlé 
sére s az ügy elintézésére az elnökség kéretett fel Öröm­
mel vette tudomásul az igazgatóválasztmány, hogy 
gróf Apponyi Albert a tiszteleti-tagságot elfogadta s 
meleghangú levélben köszönte meg. Egyhangúlag el­
fogadta az igazgatóválasztmány a dr. Wallentinyi titkár 
által gondosan készített folyamodvány szövegét, melyet 
a vall - és közoktatásügyi kormányhoz intéz a Kör állandó 
évi állami szubvenczióért Egyéb apróbb folyóügyek elin­
tézése után a gyűlés az elnök lelkes éltetésével véget ért.

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRGZAJA.

Egy elfeledett költő emléke.*
Mint a kit útra hí a vidék szépsége, 
Kinek a vándorlás csak gyönyörűsége, 
Nem űzi haszonvágy, nem az élet gondja, 
Csak a szent természet szép szerelme vonja 
Ilyen a te lelked szelíd buzogása, 
Csörgedező patak kristályos folyása;
Ömlik a hegyről le, a völgyön át tisztán — 
Ez a te éneked, jó Gyöngyösy István!

A hegyeket járó fenn az ormon van már, 
Elhagyta a felhőt, az mélyen alant jár, 
Gomolyog feketén, nagy viharra készül, 
De luki nincs oka rettegni a vesztül;
Fölötte az égbolt szép napja sugárzik, 
Alatta a felhők villáma czikázik;
Gyönyöre ez annak, ki magasra hágott — 
Jó Gyöngyösy István, ez a te világod!

Zord időkben éltél, viharok csatáztak. 
Üvöltő szélvészek ős tölgyeket ráztak, 
Küzd a szilaj vészben korod annyi hőse — 
Te a szép asszonynak voltál hegedőse.

* Az Ungvári Gyöngyösy Irodalmi Társaságban szavalta 
Ún Irén.

Ha a csatatérre vezet is az ének, 
A Murányi Vénusz lelkesít ott téged. 
Azt mutatja ott is a hős Wesselényi, 
Hogy kell a harczban is szerelemnek élni 

Szemed előtt nő meg kuruczok vezére, 
A császári város megrendül nevére, 
Kardja föl a trónig véres utat vágott — 
Ott is a szerelem szép örömét látod: 
Zrínyi Ilonánál hogy esett rabságba, 
A nagyasszony hogy lett édes boldogsága; 
Hét ország nem látta lakodalmuk mását — 
Te megénekelted szívük dobogását.

Küzdő koreszmékkel nemzedékek múlnak. 
Módosul mindenik, ha meg is újulnak, 
Örökös változás, a mi tovább adja, 
Avult köntössé lesz a múltak divatja;
De tavasz mindig van, nyár gyümölcsöt érlel, 
Szerető szív párt lel édes szerelmével.
Az örök emberi a szép természetben: 
Ez marad vigaszul a te énekedben.
Hosszan énekelsz te, de nem egyhangúan, 
Versedben gyönyörrel váltakozó bú van; 
Mint a virágos kert tarka színpompája, 
Olyan a részeknek szép harmóniája, 
Drágagyöngy-füzér a képek sorozatja, 
Minden egyes gyöngye neved példázhatja. 
Még soha előtted, még soká utánad 
Költő ajkán ilyen bájos szó nem támadt.

Könyved volt az úrnő asztalának éke, 
Egy hosszú századig szép gyönyörűsége;
Az újabb lantosok nyelvedhez simultak, 
Zengő magyarságot tetőled tanultak. 
Lassanként megnőttek, szaporodott számuk. 
Friss tavasz nyiltával erősödött szárnyuk;
Új idők eszméin hogy fölemelkedtek, 
Most őket hallgatták, téged elfeledtek.

De mi nem feledtünk, mi tudjuk: ki voltál, 
A te emlékednek épült itt az oltár;
Híveid karában neved újra zendül.
Szép magyar nyelvünknek friss munkája zsendül. 
Az igaz nagy eszmék, a nemes érzelmek
Jobb idők számára utódot nevelnek. 
Megindult a verseny, mi is odaállunk, 
Ha szerény körben is, szép munkát találunk.

Ki emlékezni tud s megbecsüli múltját, 
Megleli az a nép szebb jövője útját, 
Te is egy közűlök, kik arra vezettek, 
Támadj fel, jó költőnk, a kit elfeledtek! — 
Lobogjon szívünkben a nagyok emléke, 
Legyen emlékük a jövő büszkesége.
A míg emlékezni és haladni akar,
E haza szent földjén élni fog a magyart

Csengey Gusztáv.
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Petőfl-múzeum. A Széchenyi-kör igaz­
gatóválasztmányának megbízásából az elnökség az alábbi 
felhívást melegen ajánlja közönségünk szives figyelmébe 
és pártfogásába s kéri a nagyközönséget, hogy kegye- 
letes adományaikat sziveskedjenek Kósch Árpád pénz­
táros úr kezéhez juttatni. Az adományokat nyilvánosan 
nyugtázzuk. „Felhívás. A legnagyobb magyar lírai költő­
nek. Petőfi Sándornak gazdag kézirat- és ereklyegyűjte- 
ményét évtizedek óta a közönségtől elzárva őrzik. Nem­
zetünk nem volna rá méltó, hogy magáénak vallja Petőfi­
nek a világirodalomban is tüneményes lángelméjét, ha 
nem gondoskodnék e kincsek méltó őrizetéről. Hozzátok 
fordulunk, a kiknek szívét megérintette Petőfi költé­
szetének varázsa. Legyetek segítségünkre a költő emlé­
kének szentelt Petőfi-ház felépítésében. Emlékezzetek 
meg róla magyar férfiak és ifjak, hogy az életben és 
halálban egyaránt erős, tiszta és férfias nagy költő 
alakjában ma már az egész művelt világ a szabadság 
és honszerelem legendás bajnokát tiszteli. Emlékezzetek 
meg róla, hogy a magyar föld természeti szépségei, a 
magyar nép hivatottsága a béke és a harcz műveiben, 
Petőfi Sándor költészete révén lettek messzi földön 
ismertekké és szereztek nemzetünknek barátokat és 
testvéreket még a tengereken túl is. És főleg hozzátok 
fordulunk, ti magyar nők I Emlékezzetek meg róla, hogy 
Petőfi, a hitvesi és az anyaszeretet lantosa felmagasztalt 
titeket és hervadhatatlan koszorút fönt homlokotokra. 
A költő sírjára nem szórhat virágot kegyeletünk. Emel­
jünk tehát emlékének búcsújáró helyet a fővárosban. I 
Legyen a Petőfi-ház a szabadság és a hazaszeretet 
kápolnája és nevelő iskolája. Legyen a ház jelképe a 
magyar nép hálájának a költő iránt, a ki a magyar 
népet vére hullásáig oly nagyon szerette. És legyen a 
ház emléke a gyögéd hálának, melylyel a magyar nő 
egy halhatatlan költő hódolatát viszonozza. Budapest, 
1907. febr. 14. Herczeg Ferencz, mint a Petőfi-Társaság 
elnöke. Gróf Apponyi Albertné, mint a Petőfi-múzeum 
hölgybizottságának védőasszonya.'*

Zeneestély. A Kör zene-és képzőművészeti 
szak választmánya utolsó háziestéjét márczius 13-ikán 
tartotta meg. A katonazenekar Chaminade «Callirhoe> 
ez. hallétjének egyes részeivel vezette be a hangversenyt. 
A bájos zenemű minden szépségeit érvényre juttatta a 
precziz összjáték. Befejezésül Kohout Lipót «Consum- 
matum est» ez. darabját hallottuk. A már czíménél is stíl­
szerűen megválasztott darab a komor és fenséges misz­
tériumba enged bepillantást. Kohout karmester mindkét 
darabot szép rutinnal vezette. Az est fénypontját Kohout 
Lipótné zongorajátéka képezte. Chopin <Krakowiak»-ját 
játszotta katonazenekari kísérettel. Briliáns technika, ér­
zelmes játék és előkelő stílű előadásmód jellemezték a 
játékot. A darab a zenekari kisérettel való gondos össz- 
játékban került előadásra és a legfinyásabb igényű 
muzsikusokat is kielégíthette a nyújtott zenei élvezet. 
Kohout Lipót vezényelte a zenekart, és valósággal 
remekelt ez alkalommal. Természetszerűleg a zongora 
dominálta a darabot, de a hol a kiséret szerepe jutott 
neki, ott diszkrét preczizitással felelt meg e feladatának 
az előadó művésznő. A zúgó tapsokra azonban a szoká­
sos ráadás elmaradt, a mi természetes is, mert a darab 
technikai nehézségei egy kipróbált játékost is kifárasz­
tanak. Szilágyi István tárogatón adott elő szebbnél 
szebb magyar nótákat. Szépen, szívhezszólóan játszott; 
hangszerét igen ügyesen kezeli. A műsor másik két 
pontja «beugrás» volt. Az előre hirdetett programra két 
pontja váratlanul elmaradt, és így utolsó nap kellett a 
szereplőknek vállalkoztok nehéz feladatukra. Káldi 
Soma (zongora), dr. Eger József (hegedű), Porkoláb 
János (fuvola) és Gamauf István (gordonka) a «Faust» 
opera bevezető részét és Meyerbeer operáiból össze­
állított egyveleget adták elő szép összjátékban és 
megfelelő színezéssel. A szereplők állandóan művelik a 
kamarazenét s csak így képzelhető, hogy minden külön 
készülődés nélkül működhettek közre a háziestén oly 
programm-ponttal, a mely különösen hosszú gyakorlatot 
igényel. Szemere Márton is «beugrott». Magyar darabo 
kát játszott czigányzenekisérettel. Róla újat nem írha­
tunk. Egész leikével játszik, magyaros lelkesedéssel, — 
szóval olyan volt, mint mindig. Ez utolsó est lezajlása 
után az elismerés babérját nyújtjuk Szemerének. Siker­
dús szezonra tekinthet vissza, és valóban sajnálni lehet 
hogy egyéb elfoglaltságára való tekintettel nem vállalta 
továbbra az elnökséget. Dr. F—in K—y.

Felolvasás. A márcz. 20-iki utolsó felolvasó­
estén, melyen ugyan a szokottnál nagyobb, de még min­
dig nem elég nagy közönség vett részt, Varvasovszky 
János Mikszáth Kálmánnak Jókairól irott kétkötetes 
munkáját ismertette. Nem dicsérhetjük eléggé a fel­
olvasót azért, hogy ilyen tárgyat választott. Irodalmi 
felolvasásaink kivétel nélkül az elmúlt korszakok íróit 
és irodalmi törekvéseit ismertették. Tagadhatatlan, hogy 

a régi irodalom tanulmányozása egyik elengedhetetlen 
feltétele műveltségünknek s nagyban hozzájárul érzés­
világunk és gondolkodásunk mélyítéséhez, felfogásunk és 
ízlésünk nemesbítéséhez, mégis a jelenkor irodalmának 
ismerete is nagy mértékben gyümölcsöző és aktualitásá- 

I nál fogva igen közel áll a közönség leikéhez és éppen 
ezért annak érdeklődését felkelti. Hiszen a jelenkor iro- 

I dalmában korunk képét és korunk képében irodalmunk 
hatását ismerjük fel. Mostani íróink között pedig leg­
kiválóbb Mikszáth. Stílusának bájos közvetetlensége és 
szellemessége, felfogásának eredetisége, megfigyeléseinek 
hűsége és jellemzésének plasztikája máris eltörölhetet- 
len nyomokat hagyott irodalmunkban. Ezek az írói tu­
lajdonságai teszik annyira érdekessé legújabb munkáját, 

I «Jókai Mór élete és korá»-t. Szakít az életrajzírók meg- 
I szokott sablonjával, nem az író műveinek esztétikai 

elemzésével akarja megértetni az írót és műveit, hanem fel- 
I tárja előttük az író leikének titkos rejtekeit, megeleveníti 

előttünk a kort, melyben élt és így hozza közelebb hozzánk 
a magasröptű költői géniuszt.Hálás feladatot végzett tehát 
Varvasovszky János, mikor bemutatta Mikszáth mun­
káját s ezzel egyszersmind megrajzolta Jókai pályáját. 
Megismertük a gyermek Jókait s azokat a hatásokat, 
melyek alatt lelke fejlődött. A komáromi viszonyoknak, 
a pozsonyi, pápai és kecskeméti diákéletnek eleven 
rajzából megértjük ennek a fejlődésnek a haladását, a 
Pilvax-asztal íróinak s a kor irodalmának megkapó 
ismertetéséből költői tehetségének szárnybontogatását. 
Petőfivel való barátságát, Laborfalvi Rózával kötött 
házasságát, a szabadságharezban való szereplését olyan 
színesen festi, hogy szinte azt hiszszük, hogy mi is ré­
szesei vagyunk a Jókai korának, ismerősei az ő ismerő­
seinek. Azután bemutatja a költőt Íróasztala mellett 
és a társadalom körében, otthon és a politikai küzdő­
téren. Elvezet pályájának a csúcsára és feltárja előttünk 
azt a gyönyörű vidéket, a melynek dombjai és hegyei 
a Jókai munkái. Élete végének elégikus képe úgy hat 
ránk, mint a bús nóta távolból jövő hangja. Ez a 
Mikszáth könyvének s egyúttal Varvasovszky felolva­
sásának váza. A felolvasó a bevezetésben azt mondta, 
hogy Mikszáth munkája s az ő felolvasása között 
olyan viszony van, mint a milyen a viszony az ifjú 
szép test és annak csontváza között. A hasonlat nem 
bizonyult hűnek s úgy kell helyesbítenünk, hogy a 
Mikszáth munkája és a felolvasás között olyan viszony 
van, mint a milyen a viszony a szép test és annak rajza 
között. A rajz vonalaiból ugyan nem lép ki teljes eleven- I 
seggel a test, de a vonalak harmóniája már tudatják | 
velünk a modell szépségeit... Nemes ízléssel és helyes 
érzékkel válogatta ki a felolvasó Mikszáth könyvének 
legértékesebb, legszebb részeit és kapcsolta össze megint 
egységes képpé Hogy a feladat, melyre vállalkozott, 
mennyire sikerült, mutatta azt a közönségnek szinte 
áhítatos figyelme. A hallgatóság a felolvasó kalauzo­
lása mellett szívesen és örömmel vezettette magát végig 
Jókai élete útján. A rendkívül kellemes előadásmód | 
teljessé tette a hatást. 5 —a.

I?ranczia-estély. A Kör idegen-nyelvi 
és irodalmi szakválasztmánya márczius 19-ikén rendezte 
tizenhetedik háziestélyét. Ezen a megjelent tagok franczia 
nyelven társalogtak s olvasták a Kör részére járatott 
L Illustration czímű párisi képes-lapot, meg Eugène 
Seribe «Le mariage d’argent»(«A pénzházasság»)czímű 
vígjátékának harmadik és negyedik felvonását. A leg­
közelebbi — s ez idényben utolsó — háziestély már­
czius 26-ikán, kedden d. u. 6 órakor lesz. Tárgyai : fran­
czia társalgás és a fenti szindarab befejező felolvasása.

HÍREK.
— Az eperjesi vértanúk emlék­

táblájának készítésére pályázó Markup Béla szobrász 
húsvét után jön városunkba, hogy bemutassa a bizott­
ságnak az ertilékmű vázlatát.

— A katonaság köréből. A hadi­
iskola 98 új hallgatója közt — a kik 216 tiszt közül 
sikerrel tették le a felvételi vizsgálatot — ott van 
Csakurda Rudolf 67-ik gyalogezredbeli főhadnagy is.

— Élj egy zés. Urbán Rajnold, kattoviczi, 
porosz-sziléziai könyvkereskedő eljegyezte Húsz Ármin 
nyug, főgimnáziumi tanár leányát, Margitot.

— Eperjesi koszorú Kossuth 
sírján. Kossuth Lajos halálának évfordulója alkal­
mából Pallay Sándor titkár tette le a sírra az eper­
jesi vasutas-nők koszorúját, a melyen ez a fölirat volt: 
„A magyar haza halhatatlan apostolának, Kossuth Lajos- 
nak — az eperjesi hazafias vasutas-nők“.

Államsegély. A vallás- és közokt.-ügyi 
miniszter az Eperjesi Izraelita Kisdednevelő-egyesület 
által fentartott óvoda f. évi szükségleteire 100 k.-t enge­

délyezett ; a kapinémetfalvai ág. h. ev., a keczerpekléni 
r. kath. és a kishelyi állami elemi iskolák részére pedig 
a szükséges taneszközöket engedélyezte.

— A M. Kárpútegyesület Eperjesi 
Osztálya ma d. e. 11 órakor a Széchenyi-kör orgona­
termében választmányi ülést tart, a melynek fő-tárgya 
az idei kirándulások előkészítése.

— A palonczai kántori állás. 
Múlt számban foglalt ily czímű hírünkre vonatkozólag 
illetékes helyről nyert informácziók alapján kijelentjük, 
hogy téves az a közlemény, mintha Kiszely Lajos pa­
lonczai állami tanító azért mentetett volna fel a kántori 
teendők végzésétől, mert — mint egyik budapesti lap 
közölte — a legutóbbi képviselőválasztás alkalmával 
nem a néppárti jelöltre szavazott. Kiszely Lajos, mint 
állami tanító, állásából kifolyólag nem tudta megfelelő 
módon és időben a kántori teendőket ellátni s azért 
mentette fel őt a kassai egyházmegyei hatóság a kán- 
torság alól.

— Vízciij ■számla ürl;ij>ok — me­
lyek által a háztulajdonos tudatja a lakóval a lakás 
után fizetendő vízdíj kiszámítását — kaphatók Kósch 
Árpád könyvnyomdájában.

— Nyilatkozat. Pollyák Jenő úr a «Pán­
szlávizmus a tapolyi járásban» czímű czikkem folytán 
tisztázni akarja magát az ellene felhozott vád alól. Min­
denekelőtt kijelentem, hogy nem fér össze tisztesség­
érzetemmel az, miszerint valakit feltűnési vágy vagy 
meSSondolatlanság által vezérelve, alaptalanul meg­
gyanúsítsak. Állításomat továbbra is fentartom és arra 
kérem őt, nyújtson módot nekem, miszerint azt illeté­
kes fórum előtt is bebizonyíthassam. Ardó Alfréd.

Az Eperjesi Kölcsönös !s»e- 
Ai^'lyzö Szövetkezet — a mely holnap 
délután 3 % órakor tartja évi közgyűlését — most adta 
ki az igazgatói jelentést és zárszámadásait. — Az 1906. 
év végén 572 tagja volt a szövetkezetnek, 131,602 kor 
24 fill. betéti összeggel, összes bevétel 113,206 kor. 
57 fill., kiadás 110,708 kor. 95 fill. A vagyon 140,610 kor, 
85 fill. s a tiszta nyereség 5198 kor. 97 fill. (á 4 71 %). 
Úgy a tagok száma, mint a vagyon és nyereség némi 
csökkenést mutat az 1905. évhez viszonyítva.

Kérelem. A II Rákóczi Ferencz Kassán 
felállítandó lovasszobrára való gyűjtésen a szoborbizott­
ság buzgólkodik, hogy minél nagyobb eredményeket 
legyen képes felmutatni. Tekintve, hogy nagyközön­
ségünk minden egyes tagjának a hazában, a külföldön, 
sőt a tengeren túl Amerikában is lesz oly jó ismerőse, 
barátja vagy rokona, a kiről meg van győződve, hogy 
e nemes czél előmozdítására szívesen fog filléreivel 
hozzájárulni, azért felkérjük az illetőket, sziveskedjenek 
azok pontos czímeit Székely Géza kassai gyógyszerész­
szel közölni, hogy azoknak a II. Rákóczi Ferencz lovas­
szobrára való adakozás és gyűjtés végett gyűjtőíveket 
küldhessenek. Egyben felkéri a bizottság mindazokat, 
a kik az Európa államaiban letező magyar egyletek­
nek a czímét ismerik, hogy azokat ugyanott közölni 
sziveskedjenek.

~ Evangélikus bank. Szabadkán 
Első Evangélikus Bank R.-t. czímmel bank- és váltó­
üzlet van alakulóban. Czélja az evang. egyház tagjai­
nak erkölcsi és anyagi éidekeit szolgálni oly módon, 
hogy a tömörülésben rejlő erő révén közgazdasági és köe- 

I életi tevékenységük fokoztassék. Az alaptőke 200.000 ko­
rona. Egy részvény névértéke 100 korona. Aláíráskor 
részvényenként 13 kor., azontúl 1 hónap alatt 20%, 
a további 70% pedig 7 havi részletekben fizetendő. 
Aláirások elfogadására Eperjesen dr. Obetkó Dezső jog­
akadémiai tanár lett felkérve, kihez a megkeresések 

I intézendők. Az aláirás zárideje: márczius 3l-ike. Az 
egyház négy püspöke és más evang. előkelőségek már 
tagjai a társaságnak.

“ A kerületi torna versen v 
elnöksége gyűjtőíveket bocsátott ki. hogy a költsége­
ket (érmek, oklevelek, versenydíjak, emelvények, ver 
senytér rendezése stb.) fedező összegeket adományok­
ból szerezhessék be. A gyűjtőíveket május 3-ikáig 
kell az adományokkal együtt beküldeni a kir. kath. 
főgimnázium igazgatóságához. Az adományokat hirla- 
pilag nyugtatják.

— közgyűlés. Az eperjesi
ág. hitv. evang. I. egyház márczius 17-ikén közgyűlést 
tartott Kubinyi Albert udvari tanácsos és Liptai Lajos 
lelkész-adminisztrátor elnöklete mellett. Elnöklő fel­
ügyelő megnyitójában örömének adott kifejezést, hogy 
a múlt héten megtartott lelkészválasztó-közgyűlésen oly 
egyetértőén választották meg a hívek Korbély Gézát, 
Sátoraljaújhely kiváló lelkészét. Az egyház nevében 
őszinte köszönetét mondott Liptai adminisztrátornak, 
a ki oly buzgalommal tölti be tisztét. Ezután Schön- 
wiesner János gondnok terjesztette elő az egyháznak
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nagy gonddal és körültekintéssel készített költségeid- _ * —
irányzatát, a mit a közgyűlés elfogadott Nagyobb vita Egylet tX^d 
keletkezett azon kérdés kötül, hogy az egyház mely 
társulatnál biztosítsa ingatlanait. A kerület tudniillik fel­
szólította az egyházakat, hogy a Gazdák Szövetségével 
kössenek biztosítást. Minthogy azonban az Első Magyar 
Általános Biztosító-társaság lényegesen olcsóbb és biz- 
tosatb: a közgyűlés kimondotta, hogy 10 évre az Első 
Magyarnál biztosítja ingatlanait s kérvényt nyújt be 
a kerülethez e tettének jóváhagyása végett. Az egyház 
tulajdonát képező Jellenik-telket és épületét bérbeadja 
a Kereskedők Egyletének évi 1100 kor. bérösszegért.

- MunkÁsjólét. Egyik előbbi számunk­
ban a Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíj- 
egyletéi egyik buzgó tagja megismertette ez országos 
alapon álló, felette humánus czélokat szolgáló segítő­
egylet czélját és kérelemmel járult Eperjes egész társadal­
mához ez intézmény felkarolása érdekében; egyúttal fel­
hívta különösen a munkásságot, hogy az egyletbe minél 
többen lépjenek be. E czélból hétfőre (ünnep), márczius 
¿Nikére, d. u. 3 órára a városháza tanácstermébe az 
itteni tagok, legalább 50 tagból megalakítandó helyi 
befizető-fiók szervezésére, gyűlést hívnak egybe, a hol I 
bővebben kifejtik az egylet üdvös voltát. Alapító-tag 
az, a ki egyszersmindenkorra, 200 kor.-t, pártoló-tag, 
a ki évenkint 20 kor.-t fizet le az egylet segítő ezéí- 
jaira Rendes-tag — 1 kor 20 fill. beiratási-díj mellett — 
bármily foglalkozású egyén lehet (férfi vagy nő), min­
den orvosi felülvizsgálás mellőzésével Ezek három osz­
tályba soroztainak I. o heti 20, II. o. heti 24, III osztá­
lyúak heti 30 fillér befizetéssel. Tíz évi befizetés után 
a keresetképtelenné lett tag igen szép heti-segélyezésben 
részesül (1 o. 8 kor. 40 f., II. o. 9 kor. 8 f., III. osztá­
lyúak 11 kor. 90 f.-től feljebb), miáltal meg van óva 
az esetleges Ínségtől s nyomortól Látnivaló, hogy < ‘ 
az egyesület — mely fennállása 14 ik évében 2 millió I 
koronán felüli alaptőkével rendelkezik — a leghumá- I 
nusabb alapokra van fektetve, 44,000 tagjának biztos 
menedéket nyújt, mert már eddig is 100,000 koronán 
felül fizetett ki segélyezésekre.

Pályázat. A Iahy Emil nj ugdíjaztatása 
következtében megüresedett járásbírói állás helyett rend-

' Az Ef>eijesi Vöröskereszt-
. — _ . I- u. 3 órakor a vármegyeháza
I kistermében rendkívüli közgyűlést tartott, a következő 
I tárgysorozattal: 1. Az elnöknő lemondása folytán az 

egyik elnöki állás betöltése. 2. Jelentés a műkedvelői 
előadás eredményéről. 3. A Gyermekvédő Liga ügye. 

I 4. Indítványok.

~ Házi-tornaünnepély. A koll.
I főgimn. Tornaköre márcz. 10-ikén házi-tornaünnepélyt 

rendezett az Árok-utcza 29. sz. alatt lévő tornacsarnok­
ban. A felvonulás és felállás után szabadgyakorlatokat 
mutattak be a tanulók, melyek szép összeállításuk és 
pontos kivitelük által nagy tetszést arattak. Utána csapat- 

| tornázás következett a magas nyújtón, lovon és gyűrűn. 
A következő pont összetett verseny volt: aj magas­
ugrás és súlydobás, melyben Römer Henrik VIII o t. 
lett első, Esztel Gyula VIII. o t. második és Rozmann 
Dezső harmadik; b) magasugrás és ló, ebben első lett 
Toronszky Elek VIII o.t, második Grün Vilmos Vl.o.t. 
és harmadik Kristóf Miklós VII. o t. Az első ezüst­
érmet, a második bronz érmet kapott, a kik harmadik 
helyre kerültek, emléktárgyat nyertek jutalmul. Az 
ünnepély utolsó pontját mintacsapat-tornázás képezte 
A korláton bemutatott kifogástalan kivitelű gyakorla­
tok gyönyörködtették a közönséget, mely tetszésének 
majdnem minden egyes gyakorlatnál élénk kifejezést 
adott. A szép tornázásért Toronszky Elek VIII o t 
emléktárgyat nyert, Kribel Aladár VII o. t. ezüst érmet 
és Maixner Elek VIII. o. t. bronz-érmet kapott Az ünne­
pély végén Gömöry János igazgató szép beszéd kísére­
tében átadta az illető tanulóknak a nekik ítélt díjakat

— Vasúti reformok. A kassai keres­
kedelmi és iparkamara márczius 10-iki közgyűlésében 
elhatározta, hogy a hassa—miskolezi vonalon a máso- 

ez | dik sínpárnak kiépítését a kereskedelemügyi minisz­
tériumnál — a főispán vezetése alatt — küldöttség útján 
sürgetni fogja. Mivel pedig a kassai kamara nemcsak 
Kassa, hanem Sárosvármegye és Eperjes város keres­
kedelmi érdekeit is hivatva van képviselni, szeretnők 
tudni, sürgeti-e a kamara az abos—kassai vonalon a 
második vágánynak és a margitfalva eperjesi, esetleg 
kluknó—eperjesi vonalnak kiépítését, valamint a kassa- 

szeresített albírói állásra — kétheti lejárattal — pályázat I eperjesi gyorsvonatoknak visszaállítását is? A kluknó- 
epeijesi vasút Sárosvármegyében termékeny völgyet 
szelne át és Nagy vitéz, Siroka, Kajáta stb községeket 
érintené s üdvös hatást gyakorolna Czemétefürdő-telep 
forgalmára is, melynek közvétlen közelében haladna 
el. Viszont a margitfalva—eperjesi vonal Szepesvárme- 
gyének különösen gölniezbányai járását közelebb hozná 
Eperjeshez. Mindkét vonal rendkívül előmozdítaná a for­
galmat a két szomszédos vármegye: Sáros és Szepes 
között és ezzel részben föléledne az az élénk össze­
köttetés a két törvényhatóság lakosai közt, mely év­
századokon át — egész az abos—igló—poprádt vasút 
kiépítéséig fennállott A margitfalva—eperjesi vonal 
kiépítése a terepnehézségek, meg a hernádszentistváni 
és margitfalvi alagutak ki nem bővíthetése miatt drágább 
volna, ez okból a kluknó — eperjesi vonal kiépítése 
könnyebben volna keresztülvihető Most, hogy a Ksod. 
vasút 60 millió koronát fog beruházásokra fordítani, 
szükségesnek tartjuk, hogy városunk és vármegyénk 
vezetőtisztviselői, meg közgyűlései a Ksod vasútnál és 
a kormánynál a fenti czélok megvalósítása érdekében 
sürgősen közbenjárjanak.

— Az átjárók aszfaltozása. Az 
aszfaltozás Eperjesen - úgylátszik - abbanmaradt, pedig 
igen sok utcza és még több átjáró volna aszfaltozandó 
Különösen sürgősnek tartjuk a Fő-utcza végétől a 
Vásártéren és Lőcsei-úton át a Szebeni-útig vezető jár 
dának (átjárónak), valamint a Fő-utczának a Konstantin­
éi a /-Zw-MW-utczák előtti részein levő átjáróknak aszfalt­
burkolattal leendő ellátását. Ezt indokolják a szépészeti 
szempontok s ezeken kívül főleg az, hogy ezeken az 
átjárókon, különösen pedig a Szebeni-út előttin, óriási 
a víz és sár, úgy hogy a sétáló közönség sokat szen­
ved e miatt. Ajánljuk ezt a városi tanács figyelmébe.

— Az Eperjesi Korcsolyázó 
Egyesület elnöksége megkért bennünket a 
következő sorok közlésére: „Becses lapjának egyesü 
létünk munkásságát támadó megjegyzéseire a követ­
kezőképen válaszolunk: Február utolsóján leszereltünk, 
mert a deczember, január és februárra terjedő idény-

van hirdetve. Fizetés 2600 kor., lakbér 480 kor.

— Hol szerezzük be ital szükséglet ünke t 
húsvétra? Az ünnepek alkalmával szokásos — 
a íendes szokástól eltérőleg — jobb, mondhatni pazarabb 
életmódot folytatni. A gazdag tartalmú étrendeken 
kívül, még azon családban is, hol különben szeszes-ital 
nem kerül az asztalra, ily nagyobb ünnep alkalmával 
az is helyet foglal a dúsan megrakott asztalon Ilyen­
kor kimondhatatlan értékkel bir ismerni oly beszerzési­
forrást, hol igazán kitűnő és olcsó ital kapható. Azért 
közöljük in. t Olvasóinkkal, hogy az, ki szeretteinek 
örömet akar szerezni, lepje meg azokat, világhírű Dreher- 
rórrel, avagy zamatos, kitűnő asztali-borral, melynek 
literje csak 32 krajczár. Mindkettő Bohrandt J. W. 
fűszerűzletében kapható Ki akár a sör. akár a bor ki­
tűnőségéről meggyőződött, bizonynyal hálás lesz útba­
igazításunkért.

— Irodalmi estély. Márczius 21-ikén, 
csütörtökön rendezte az Eperjesi Joghallgatók Testüle­
tének Irodalmi Osztálya ez évadbeli második irodalmi 
»stélyét, mely siker dolgában méltán sorakozik az Osz­
tály eddigi estélyeihez Az estélyt a kamarazenetársa­
ság (dr. Eger József, Porkoláb János, Gamauf István 
és Káldi Soma) nyitotta meg. A «Troubadour« czímű 
operából játszottak két gyönyörű részletet, kitűnő ki­
dolgozásban és művésziesen precziz összjátékban. Az 
estély egyik fénypontja volt Raisz Mariska szavalata, 
a ki, Ábrányi Emil <A vándor madár> czímű költe­
ményét mély érzéssel és kitűnő hangsúlyozással adta 
elő. Porkoláb János Berbiguiernek «Le Défi> czímű 
koncert-áriáját fuvolázta el. A nehéz technikájú hang­
versenymű Jófogástalan és művészi színvonalon álló 
eljátszása nagy sikert aratott A Bánóczy Ferencz által 
kellő hangsúlyozással és jó taglejtéssel előadott monolog 
(«Leánykérés előtt>) méltó sikert aratott. Az ev. tanító­
képző-intézet énekkara magyar dalegyveleget adott elő, 
annak zenekara pedig Ewers franczia zeneköltő leg­
újabb bájos keiingőjét interpretálta. Mindkét pont na­
gyon hatásos volt és mindkettő az intézet zenetaná 
tát, Kapi Gyulát dicséri, a ki fáradságot nem kiméivé, 
munkálkodik az ifjúság zenei kiképzésének érdekében.

nek vége volt s mivel semmi ok nem volt arra, hogy 
az idényt nagy áldozatok árán erőszakosan, a legjobb 
esetben 2—3 nappal meghosszabbítsuk, hisz’ a kor­
csolyázóknak ezidén annyi alkalmuk volt e sportnak 
hódolni, hogy szinte meg is únták. Tessék csak a kor­
csolyázókat megkérdezni, vájjon hányán vannak, a kik 
e dologban az Eperjesi Lapok pártjára állanak. A le­
szerelésnek azonban meg kellett történnie azért is, mert 
az alkalmazottak — a kik csak február végéig vannak 
lekötve — a rendes föltételek mellett nem akartak 
maradni, azokat a föltételeket pedig, a miket a szolgák 
tettek, egyesületünk képtelen volt teljesíteni, hisz' ezidén 
a hó eltakarítása és a világítás is néhány száz koronával 
többe került, mint tavaly. Hogy az egyesület a tagoktól 
ünnepélyek alkalmával belépődíjat szed, az beleütköz- 
hetik az alapszabályokba, de ha a választmány mégis 
elhatározza a belépődíjat, azt csak azért teszi, mert az 
egyesület a sajátjából nem bírja a kiadásokat, sőt az 
egyesületnek minden úton-módon arra kell törekednie, 
hogy a jövedelmet fokozza, mert előbb 9000 korona 
költséggel kibővítettük a pályát, most pedig rövid időn 
belül állandó csarnokot is kell építeni, a mihez pedig 
legalább is 15— 20,000 korona kell. Hát ezt a szükség­
letet honnét vegyük, ha nem a tagoktól ? Az Eperjesi 
Lapok továbbá még látványosságokat is kiván az ünne­
pélyek alkalmával. Tessék csak tudomásul venni, hogy 
az ünnepélyek sok gondot okoznak a vezetőségnek, 
de a vezetőség keze meg van kötve: vájjon mit lehet 
100 120 koronáért nyújtani s hozzá még változatosság
okáért minden évben mást-mást produkálni; bizony az 
nehéz dolog,különösen, ha a közönség mindent az egye­
sülettől vár. Nem akarjuk ezt a dolgot hosszasabban 
tárgyalni, de azt önérzettel mondhatjuk, hogy mi a 
közönség érdekében mindenkor megtettünk, a mit 
viszonyaink közepette csak tehettünk, a korcsolyázó 
közönség be is látja azt s méltányolja önzetlen, odaadó 
fáradozásunkat, de az Eperjesi LAPOK-tól is kérünk egy 
kis jóindulatot, még pedig a közügy érdekében.“ __
Ezekre a sorokra csak annyit válaszolunk, hogy megvan 
a jóindulat bennünk, de oly sokan küldtek be panaszt, 
hogy annak alapján bíráló és nem támadó megjegy­
zéseinket a közönség érdekében meg kellett tennünk.

~ ATanári-kör folytatólagos felolvasásai 
közt az utolsóelőtti «A művelt Nyugaton (Felső-Olasz- 
ország, A Földközi-tenger partvidéke, Francziaország, 
Schweiz)» volt, melyet Vujsz János kir. kath. főgimn. 
.anár márczius 16-ikán tartott. Voltaképen egy legutóbbi 
külföldi útjának ismertetéséből és azoknak a benyomá­
soknak az összegezéséből állott a felolvasás, melyek hosz- 
szabb tartózkodásának eredményeképen leszűrődtek, 
mint a legjelegzetesebbek. A felsőolaszországi városok 
legjelentősebbjén: Milánón kezdte, melyet abban az 
időben látogatott meg, a mikor éppen a területén ren­
dezett világkiállítással oly szép jelét s bizonyságát adta 
rohamos előhaladásának az ipar és kereskedelem terén, 
mely őt most — mint egykoron a római birodalom 
idejében — Felső-Olaszország legjelentékenyebb váro­
sává, ipari és kereskedelmi góczpontjává avatta. Támo­
gatja ebbeli törekvéseiben a másik nagy város: Génua, 
mely a tengerentúli forgalmat bonyolítja le s ezzel emeli 
az egész országnak, főleg azonban az északi résznek 
a jólétét s népének vagyonosodását. Innen Cannesba, 
majd Monté Carlo és Nice bűbájos vidékére vitte hall­
gatóit a felolvasó, majd Marseille, Toulon hatalmas 
kikötőjű városok és Lourdes kegyhely érintésével az 
Óceán partjaira, Biarritzba, a híres tengeri fürdőbe. 
Természeti viszonyainak és klimatikus éghajlatának a 
Földközi-tenger mentén létező fürdőkétől eltérő volta 
teszi érthetővé óriás kedvességét és látogatottságát. 
Még egy nagyváros. Bordeaux, és már Párisban, az 
ország szivében vagyunk, a civilizált világ e legjelen­
tősebb és legfigyelemreméltóbb népének a góczpontjá- 
ban, melynek történeti emlékei s a szellemi életet 
szolgáló egyéb intézményei ékesen beszélnek arról a 
múltról, melynek viharában pallérozódott, megerősö­
dött s megaczélozódott az a nép, mely büszkén tekint­
het vissza az átélt századokra s reménynyel és bizalom­
mal eltelve a jövő iránt, mely előtte áll. Ennek a száza­
dos kultúrának a nyomait viseli a város, ez tükröződik 
életében, szokásaiban és erkölcseiben, ez volt és van 
hatással az idegenre s vonzza magához a jövevényt. 
Ennek a városnak, belső életének és az általános 
műveltségre való hatásának a jellemzése vett igénybe

Sirolin
Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­

köhögés, skrofulozis, influenza 
eta számtalan tanár és orvos által saponta ajánlva.
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a legtöbb időt. A mi ezután következett, az csak a 
múló hatásoknak a felsorolása volt, melyet Schweiz az 
ő természeti szépségeivel az utasra gyakorol. Tekintve 
a tárgyat, melyet a felolvasó felölelt s az’ a szeretetet, 
melylyel fejtegetésébe elmerült, kívánatos lett volna, 
ha a felolvasást két külön szakaszban hozza a közönség 
elé, hatása bizonynyal maradandóbb lett volna. A képek 
— bár színtelenek voltak — a legtöbb esetben igen jól 
szolgálták a kiváló felolvasó czélját s megközelítőleg 
hű képet adtak azokról az emlékekről, melyekre külö­
nösen kiterjeszkedett.

— A i'<5pa.iiia.g impregnál.'isá- 
ról. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület föld- 
mívelésügyi és növénytermesztő szakosztálya Kerpely I 
Kálmán tanár elnöklésével ülést tartott, a melyen Rázsó 
Imre gazdasági-akadémiai tanár tartott szakelőadást a 
répamag impregnálásáról és ennek gazdasági jelentő­
ségéről Az értekezletről szóló tudósítást részletesebben 
áttanulmányozva, nekünk még volna néhány szavunk I 
a tárgyhoz, mert mintha kis konkurrenczia-ízt éreznénk 
ki a dologból. Az értekezleten ugyanis magkereskedők 
is vettek részt és pedig olyanok is, kiknél nem sze- I 
rezhető be az impregnált répamag. Az értekezletnek 
olyan színezete volt, mintha azt a gazdák védelmére (?) I Tahy Emilné 
tartották volna! Szép és nemes szándék, — de talán 
nem is volt rá szükség, mert az impregnált répamag. 
melyet Mauthner Ödön budapesti mag-nagykereskedő 
hoz forgalomba, határozottan sokkal jobb a nem impreg­
náltnál Az impregnált répamag 11 év óta elért sikereit 
nem lehet tudományos értekezletekkel kisebbíteni, mert 
azt ez ellen védi ezer meg ezer gazda, kiknél éveken 
át mindig jelesen vált be.

— Tál Alt boa.. Czakó Elemér felolvasása 
alkalmával valaki egy fekete boát felejtett a vármegye­
ház nagytermében. Átvehető /¡rr/ajz Vilmosnál, a 
Tanári-kör elnökénél.

— A szocziÁldeniokratók Eper­
jesen. A Magyarországi Szocziáldemokrata-párt eper­
jesi pártszervezete következőleg alakult meg: elnök 
Ér György, titkár Winkelmann Antal, pénztárnok Kiéin 
Miksa, vezetőségi tagok Szatvár Jenő és Mátisz Károly.

— Túrista-fel olvas Ab. A Magyar­
országi Kárpátegyesület Eperjesi Osztálya márcz. 17-ikén 
a Kollégium nagytermében felolvasó-estélyt rendezett. 
Az Osztály agilis választmánya élvezetes és tanúságos 
műsorról gondoskodott. Wetsz Elza Tompa Mihály 
«A bajnokfű. ez. versét szavalta nagy hatással. A virág­
rege bájos hangulatát kedves színezéssel juttatta kifeje­
zésre. Kellemes, csengő hangon adta elő a tó legszebb 
virágának szerelmét az ismeretlen bajnokfű iránt; majd 
csalódását és a szegény bajnokíű kudarczát. Ezután 
Siegmeih Károlynak, az Osztály érdemes vendégének fel 
olvasása következett: «Képek a Vág vidékéről., 156 ve­
tített képpel. Az illusztris szerző végigvezette hallgatóit 
a Vág és mellékfolyóinak gyönyörű vidékein. Vonzó 
leirásokban mutatta be az ismertetett vidék sok szép­
ségét. Városok, várak, romok, fürdők, barlangok, he­
gyek, regényes tájak leírásai követték egymást élénk 
változatban. Míg tudományosan ismertette a hegységek 
kőzetét és tanulságos képet nyújtott a városokról és 
fürdőkről, könnyed előadásban elevenítette föl a várak 
és barlangok históriáját és a hozzájuk fűződő mondá­
kat. Az érdekes útirajzot Jfráw Sándor, az Osztály 
titkára olvasta fel. Felolvasás közben szünet volt és 
ekkor ment végbe a műsor harmadik száma: Czebulka 
Alfonz: «Lakodalom a hegyek közt. ez. darabja a 67.sz 
gya igezred zenekarának előadásában. ^/z^/Lipót kar­
mester helyes érzékkel választotta meg a darabot és 
az ő nagy buzgóságáról, művészi tudásáról tett bizony­
ságot ez alkalommal is a zenekar szabatos előadása a 
melyben érvényesült a darab minden szépsége Az Osz­
tály a legnagyobb hálával fogadta az ezredparancsnok­
ig szives figyelmét, hogy zenekarát ingyen engedte 
át a felolvasó-estélyre. Az ezred tisztikara különben 
tagja az Osztálynak és megragadta az első alkalmat 
hogy reszt vegyen annak munkájában.

HÚB^aír^gyárt?ínyú illats^ek és
“bafn kap-

~ Epeijes, ,nint törvényhatú- 
sAg. Nagybánya város kérvénynyel fordult az ország­
gyűléshez, melyben az 1876-ban elvesztett törvényható­
sági jogarnak visszaállítását sürgeti. Kérdjük: mikor indít 
Eperjes város mozgalmat arra, hogy visszakapja törvény­
hatóság! jogart ? Hiszen Eperjes sokkal régibb törvény- 
Károlv8J0í T1 Nagybán*al Eperjes már Róbert 

y ír y idejében szabad királyi város volt, míg 
Nagybanya ebbeli jellege jóval korább, időtől való - ! 
.Tg,i.a íeg‘ J°gOk Visszavívásában a sokkal kisebb 
jelentéktelenebb Nagybánya megelőzi Eperjes városát!

~ Ka,narai illetékek. 1906-ban 
terükéről az eperjesi kir. adóhivatalnál 

3976 kor. 0/ fill., a bánfainál 1645 kor. 42 fill a kis- 
«ebenmél 1798 kor. 47 fill. s a giráltinál 517 kor. 41 fill.

kereskedelmi- és iparkamarai illeték folyt be. Az összes 
I hátralék 3555 korona 70 ^fillér.
I — Virilisck megbizottjai. Eperjes 

szab. kir. város képviselőtestületének legtöbb adót fizető
I tagjai közül az egyesületeket, távollevőket és özvegy­

asszonyokat 1907-ben a következők képviselik:
Virilis neve: . Megbízott neve:

Eperjesi Bankegylet ............ dr. Breyer Adolf
Nagysárosi Műmalom . . L . Raisz Viktor 
Eperjesi Takarékpénztár . . . Farkas Lajos 
Gör kath. székeskáptalan *. . Kovaliczky Kornél 
Villanytársulat .... 
Ks -od. vasút............
Tanulmányi-alap . . 
Gazdák Szövetkezete 
Kollégium...............
Ghillány-alapítvány . 
Korcsmárosok Szövetkezete . 
gr. Dessewffy Dénes............
Ze'enka Pálné........................
özv Klór Gyuláné...............
özv Gallotsik Vilmosné . i. . 
özv Lakner Árpádné ..... 
özv. Donhoffer Gusztávné . .

I Gombos Zsófia................ .
özv. Sarlay Melánia............

-• A podolin-‘or’löi vasút. Ezen, 
építendő vasút érdekeltsége Késmárkon legutóbb érte­
kezletet tartott, melyen mégállapították, hogy ennek a 
vasútnak kiépítése csak úgy lesz lehetséges, ha a poprád- 
késinárki, késmárk-szepesbélai és késmárkpodolini h. é. 
vasutak társaságai egyesülnek Az egyesülés előkészítése 
czéljából az értekezlet bizottságot küldött ki.

— Kipróbált borotvAk — jótállás 
mellett; fenőkövek, fenőszíjak s egyéb fodrász.ati czik- 
kek jutányosán beszerezhetők Bilich Ferencz fodrászati 
czikkek raktárában, Eperjesen, Fő utcza 63 sz

— Ügyeletes bérkocsi. Minden ren­
dezettebb városban van bérkocsi, mely — meghatáro 
zott helyen állomásozva — mint inspekeziós bérkocsi 
— éjjel is — szolgálatára van a közönségnek. Eper­
jesen jelenleg éjjel bérkocsit gyorsan kapni lehetetlen­
ség ; legfölebb úgy lehet, ha tudjuk, hol laknak a bér­
kocsisok. s őket éjjeli álmukból felzörgetjük. Ajánljuk 
a rendőrkapitányi hivatalitok, hogy a városháza elé 
rendeltessen ügyeletes bérkocsit mely egész éjjelen át 
a közönség rendelkezésére -álljon.

— Az cpcMjofsi izr. INöegylet 
•lúpkonyhAja négyhavi működés után márcz. 
15-ikén zárult be. A humanitás szolgálatában oly sike­
resen működő Nőegylet második éve tartja fenn jóté­
kony intézményét, melyet erejéhez mérten évről évre 
fejleszt. Az 1904/5. év tel^n, a midőn még csak az 
előkészületek voltak folyamatban a népkonyha felállí­
tására, az egylet ingyen kenyeret osztott szét a három 
téli hónapon keresztül. 1905. november havában meg­
nyílt a népkonyha, mely addig is, míg a kezdet ne­
hézségeivel az egylet megküzd, csupán 30 ember el­
látására volt szánva, de már az első napokban is sok­
kal több jelentkezőt kellett ellátni. Az átlag november­
ben 37, deczember közepén 44 személy volt, i ésőbb 
pedig 50 ember étkezett -naponta. Az 1906/7. évben 
a népkonyha működését ismét fejlesztette. Egyrészt 
működésének idejét három pónapról négy hónapra 
hosszabbította meg, másrészt pedig több embert is lá­
tott el. Kiosztatott összesen 5618 adag ebéd, mely 
húslevesből, marhahúsból és főzelékből, valamint egy 
adag kenyérből állott. 129 egyén, kinek teljes ebéd 
nem jutott, kenyeret, levest vagy főzeléket kapott. Átlag I 
étkezett naponta 58 egyén, kik közül 34 izraelita, 
14 másvallású és 10 nem-izraelita oly szegény, a kit a 
városi rendőrkapitány ajánlatára látott el a népkonyha. 
Leglátogatottabb volt a népkonyha jan. 6-ikától febr. 
15-ikéig terjedő időben — a legkeményebb téli időben — 
a mikor naponta átlag 62 embert kellett ellátni. Ez | 
évben a népkonyha keretén belül az egylet diákok 
részére külön diákszobát létesített, abból a czélból, 
íogy a középiskolát vagy más tanintézetet látogató 
tanulóknak, kik a legszűkebb anyagi viszonyok között 
töltik az iskolaévet, igen olcsó pénzen vagy teljesen 
ingyen álljon rendelkezésükre meleg szoba és tisztes­
séges ellátás, legalább a legnehezebb téli hónapokban. 
Különösen azon iskolásgyermekeknek és tanulóknak, 
kik a határból vagy a szomszéd községekből járnak 
be, szolgált a diákszoba napközi melegedőül, kik így 
meg voltak kímélve attól, hogy délben kapuk alatt 
kelljen dideregniök. Talán az intézmény új volta s az 
a körülmény, hogy a tanintézetek tanárikarai kellően 
tájékozódva nem voltak, okozta, hogy csupán 2 gim­
náziumi tanuló, 2 tanítóképezdész és 2 polgáriiskolai 
tanuló vette igénybe az újonnan létesített diákszobát. 
Hogy a szegények részére a népkonyha hozzáférhetőbb 
legyen, ezidén az egylet a városi tanácsnak is ren­
delkezésére bocsátott ebédjegyeket, hogy azt a szegé 
nyék közt oszsza szét. A nagy közönség résztvevő párt- I

r: Oszvald Károy 
Senisey Miklós 
dr. Tóth Sándor 
Faltin Géza 
Csengey Gusztáv 
dr. Dessewffy István 
Kiéin Izidor 
Keczer Imre 
Vogel Béla 
Schiller Vilmos 
dr. Gallotsik Sándor 
dr. Wallentínyi Samu 
Perényi Vilmos 
Gombos Alajos 
Bánó Aladár 
eddig senki.

fogásán — mely eddigelé is felkarolta a szép és nemes 
művet — múlik majd, hogy ez az emberszerető, min- 

i denkit valláskülönbség nélkül jótéteményeiben részesítő 
• intézmény továbbfejleszthető legyen.

— Minden hatás ellenhatást 
szül. Ez rég tudott dolog, s így tudnia kellene 
mindenkinek, hogy az, ha a gyermek a téli hideg 
időjárás ideje alatt Zoitán-féle csukamájolajat szed, egy 
oly hatás a gyermek szervezetére, melynek ellenhatása 
a gyermek egészségének megőrzésében nyilvánul. E 
kiváló nagy táperejű készítmény üvegje 2 kor. a gyógy­
szertárakban, vagy a készítő Zoltán Béla gyógyszer-

I tárában, Budapest, V., Szabadságtér.

■ — Bpj kottáit gv ufagv Aros. Jan-
csek János és Fia rózsahegyi gyufagyáros ezég a ma­
gyar ipar ezégére alatt visszaélést követett el, de a 
kereskedők a visszaélésnek nyomára jutottak, vissza­
vonták a megrendeléseket és kimondták a bojkottot 
a pánszláv czéloknak szolgáló ezég ellen.

j — Legelterjedtebb, legolva­
sottabb, legked veltebb. Szinte a köz­
tudatba átment már ez a három jelző a Pesti Hírlap pal 
kapcsolatban. S elterjedtségét bizonyára oly erényeknek 
köszönheti, melyekkel más lapok kevésbbé dicsekedhet­
nek Valóban: mindig radikálisan szabadelvű volt; függet­
lenségét mindig meg tudta őrizni váltakozó kormányok­
kal, partokkal és politikai irányzatokkal szemben; mindig 
hű inaiadt a demokráczia eszméihez és erényeihez Tar­
talomra nézve legbővebb, s vannak rovatai, melyek nép 
szerűségét rendkívüli módon fokozták; ilyen a «Szer 
kesztői üzenetek» rovata, a «Színház, zene és képző­
művészet» rovata, az «Esti levelek» és «Kis komédiák», 
melyekhez ugyancsak Tóth Béla áprilistól kezdve a 
sajtóban egyedül álló új rovatot nyit. «Sport» rovata a 
legbővebb, s tőzsdei tudósításai sem nélkülözik a szív­
derítő humort. Hölgy olvasói kedvezményes áron ren­
delhetik meg a Divatszalont Hirdetésekre is legalkal­
masabb nagy elterjedtségénél fogva Hogy a közönség 
mennyire igénybe veszi az Apró hirdetések rovatát: 
fényesen bizonyítja, hogy háromszor annyi található a 
Pesti HiRLAP-ban, mint más lapokban. Ilyenformán a 
magunk részéről is csak ajánlhatjuk az új évnegyed 
alkalmából megrendelésre a Pesti Hirlap-oí, melynek 
előfizetési ára negyedévre 7 kor., a Divatszalon nal 
együtt 9 korona; 2 hóra 4 kor. 80 fill., egy hóra 2 kor 
40 fillérért postai utalványon a Pesti Hírlap kiadó­
hivatalánál (Budapest, V., Váczi-körút 78)

— Az Orsz. Gazdasági Munkás- 
és Cseléd pénzt ár 1907. évi hozzájárulási 
díj-kivetési lajstroma a helybeli kir. pénzügyigazgatóság 
által felülvizsgáltatván, érvényesíttetett és a városi adó­
hivatalnál az 1900 évi XVI t.-cz. 8 §-a érteltnében’8 napi 
közszemlére kitétetett. A kivetés elleni felszólamlások a 
kitűzött határidő leteltétől számított 15 nap alatt az adó­
hivatalnál írásban nyújthatók be.

— A vidéki könyvkereskedők 
| üzleti érdekeinek védelme czéljából évi közgyűlésén ki­

mondta kereskedelmi és iparkamaránk, hogy „a könyv­
kereskedés százados üzleti tradiczióival ellenkezőnek és 
feltétlenül elítélendőnek tartja a fővárosi könyvkiadó­
vállalatoknak abbeli eljárását, hogy a közvetítő vidéki 
kereskedők mellőzésével és úgyszólván azoknak fejei 
felett a közönséggel közvetlen érintkezésbe lépnek és 
minden egyes nagyobbszabású irodalmi vállalkozás 
alkalmával a házaló-ügynököknek egész sáskahadával 
lepik el az országot és ekként a legnagyobb inérv- 

I ben károsítják a hazai irodalomnak lelkes és kipróbált 
apostolait: a vidéki könyvkereskedőket. A közgyűlés 
felhívta az elnökséget, hogy indokolt körlevélben kérje 
fel a testvérkamarákat, hogy hasonló értelmű határo­
zatot hozzanak.“

— Megbízható gyógykezelés. 
Zavart emésztéssel ellátott egyének, kik étvágyhiány­
ban, felfúvódásban, gyomorgörcsökben és rendetlen 
székelésben szenvednek, a *Moll-féle  seidlitzpor» hasz­
nálata által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. 
Egy doboz ára 2 kor. Szétküldés naponta utánvétellel 
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által Bécs, 
I.. Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszertárakban határozottan 
Moll-féle készítmény kérendő az ő gyár*  jelvényével 
és aláirásával.

— Kiskorúak kivándorlása. A 
belügyminiszter rendeletet közölt valamennyi vármegye 
törvényhatóságával, mely szerint már az útlevelek kiadá­
sánál figyelmeztessék az illetékes hatóságok a kiván­
dorlókat, hogy kiskorúak csakis szüleik vagy oly fel­
nőttek kíséretében bocsájthatók el, a kiket a kiskorúak 
kíséretére a szülők hatóság előtt kiállított meghatal­
mazással kijelölnek. A szülőket, azok elhalta esetén, a 
gyám pótolja.

- Megszorítják a sorozást. Hír 
szerint szigorú sorozási szabályzatot fog kiadni a közös 
hadügyminisztérium. Az új sorozási szabályzat szerint a 
látást es hallási fogyatékosságot nem fogják oly nagy 
mértekben okul venni a katonai szolgálattól való felmen­
tesre, mint eddig. Ez a rendelet is az idők jele. Manap­
ság immár nem válogathatnak a katonaorvosok a sor­
kötelesek között úgy, mint régebben. A kivándorlás
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megtizedelte az ujonczlétszámot alaposan. Az ép, erős 
fiatalemberek Amerikában vannak; az otthon maradtak, 
között pedig kevés akad olyan, a kiket «minden testi 
fogyatkozás nélkül« be lehetne sorozni az ármádiába, 
így aztán szigorítani kellett a sorozási eljárást. Mert 
hát elvégre katonákra szüksége van a hazának.

~ ‘’ngeii-hal a, piaczokon. A 
kassai kereskedelmi és iparkamara mozgalmat indított 
hogy a kamara területén belül fekvő nagyobb váro­
sokban — a marhahús-drágaságra való tekintettel — 
olyan állandó halpiaczok rendeztessenek be, a melye­
ken a finomabb és közönségesebb tengeri-hal félék 
kerüljenek eladásra, melyek táplálók és a marhahúsnál 
jóval o.csóbbak

Rendőri hír*.  Márczius 19-ikén reggel 
Molcsan János szinyeújfalusi lakos megjelent az eper­
jesi rendőrségen s átadott egy forgopisztolyt, a mely­
ben öt éles és egy kilőtt töltény volt, azt mondván, 
hogy Kocsán Györgyöt lelőtte a falujában, a ki neki 
adósa és nem fizet. Úgylátszik, Molcsán nem épeszű 
ember, mert a további kérdésekre zavaros feleleteket 
adott s valoszinüleg üldözési mániában szenved. Meg­
figyelés végett a kórházba vitték.

. ~ anyakönyvi hivatal heti
kimutatása. Születtek: Wurfel Ernő ág. h ev. Hai- 
ducky Sándor r. k., Stechler Henrietta izr., Porkoláb 
Erzsébet r k., Kohut József r. k„ Martin Verona g. k„ 
Soltész József r. k., Dornics Zsuzsánna g. k , Guttmann 
vózsi izr., Kusnyir József r. k., Popardovszky József 
r k. Dugasz Miklós r. k., Lukács Jozefa r. k, Gabrik 
József r k, Onufrej Mária g. k , Kaminszki János r. k.

Meghaltak: öiv. Kvasni Jánosné r. k., 42 éves; 
Ajtmann Józsefné izr., 70 éves; Onufrej András o k 
" éves ¡Orosz István r- k” 70 éves; Martin Verona 
g. k„ 1 hónapos; Hruska Márton r. k., 39 éves; Krasz- 
nay János g. k., 35 éves; Zsidzik Anna g. k., 3 éves • 
Dorcsák András r. k , 38 éves ; Mahajcsuv Gyula g. k , 
1 hónapos; özv. Lyorkó Györgyné ág. h. ev, 83 éves. 
Házasságot kötött; Zsigri Lajos r. k. és Bertalan Erzsé- 
et r. k., Knobel Náthán izr és Roseuhan Zeltna izr.

KA LOG ÉN
—------ ------------------------X

IBrázay sósborszesz 
FOGKRÉM A legjobb x

Nagyságos asszony,
tudja-e. hogy a maláta-kávé vásár­
lásánál 
reiner«

miért kell Önnek a »Kath- 
nevet hangsúlyozni ?

annak azM rt különben 
eshetőségnek teszi ki magát, 
hogy kétes értékű után­
zatot kap, mely a »Kath- 
remer-t*  kitüntető, minden 

előnyt nélkülöz.

Csakis a

Kathreiner- féle Kneipp- 
maláta kávé
bírja, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar­
matkávé ízét és zamatját.

Méltóztassék azért. Nagyságos asz<mv. 
jól emlékezetébe vésni. hogy a valódi 
»Katlireiner« csakis zárt eredeti eso-
iiir mokban kaphat.’ Kathreiiier-féle 
Kneipp-maláta kávé« felirattal és 
Kneipp páter arcképével, mint 

védjegygyei.

Moiiyasszoiri selyem
házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával.
Henneberg selyem^yAros, T^íii-it-li.

Szemgyógyintézet 
MisKolczon 

Széchenyi-utcza ö. szám 

Dr. VAJDA GÉZA szemorvos 
vezetése alatt.

Felelős szerkesztő:
Dr. Raffay Ferencz.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád.

= NYÍLT TÉR. =
Vesebajoknál, a húgyhólyag 

bántalmainál ¿8 köszvénynél, 
a czukorbetegségnél, az 

emésztési és lélegzési szervek 
hurutjainál 

a íBór és £ithion tartalmú 

Salvator-forrás 
kitűnő sikerrel lixsz.náltatik E forrás kiváló tulajdon**«*!:

Húgvhajtó hatáiu. 

Kellemes iztt. 

Vasmente«. 

Könnyen emészthető. 

Teljesen tiszta. 

Állandó összetételű.

Első rangú gyógyíts 
és 

diaetetikus ital.

Különösen oly egyéneknek 
ajánlatos, a kik ülő életmódjuk 
folytán aranyeres bántal- 

makhan, hasi vérbőségben, 
máj és veseizgalomban vagy 
húgyfcavás lerakódásokban, 
vesehomok és vesekövek 

képződésében szenvednek.

Orvosi szakvelemenyek, gyogyeredményekről szóló bizonylatok 
s egyebb forrásleírások ingyen’ bermentve állnak rendelkezett», 

r
Színpe-lApáczi Sál rátör forr ás Vallóint 

Hudapest. F. udolj rakpart fi.

Berber Samu kávéháza.
A nagyérdemű Közönség figyelmébe!
Köiíilb. 90 képé lappal 

minden modern nyelven.

120 tudományos könyvtárral.
Tekeasztalok

gyártmányok a billard-technika terén.

Mintakonyha

Fekete-kávé -w 
utánozhatlan minőségben. Saját vegyíték ké­
szítés s főzési eljárás szerint. Az 1903. évi bécsi 
főzés-művészeti kiállításon kétszeresen kitüntetve.

Esténként CZÍgányZ6n6 hangversenyez.

978—1907. tkvi s*.
r

Árverési hirdetmény kivonata.
A kisszebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

a benyújtott kérelem következtében a dr. Prokopovitsch Béla 
kisszebeni ügyvéd által képviselt Kollár György és neje szül. 
Kollár Verőn magyarjakabfalvai lakos végrehajtatónak, /-¡TyJ 
János végrehajtást szenvedő elleni 39 kor. 70 fillér eddigi, 
15 kor. 30 fill. jelenlegi s még felmerülendő költség kielégí­
tése végett az 1881 : LX. t.-cz. 144. §-a alapján s a 146. és 
156. §{j-ai értelmében a kisszebeni 1543. sz. tjkvben A -f- 1. sor­
szám alatt 1 hold 450 négyszögölnek felvett 585. hr. sz. «Untere 
Schranki» kertből és .359 c. öi. számból álló, a A 1. sorszám 
alatt ‘/.j-ed részben Filyó János végrehajtást szenvedő és a 
B. > alatt 1 .-ed részben Filyó Jánosné szül. Focsmánn Mária 
tulajdonostárs nevére Írott és az 1881 : LX. t.-cz. 156. g-ának 
< pontja értelmében egészben elárverezendő ingatlanra az 
ezennel 1672 koronában megállapított ossz- és kikiáltási árban 
a végrehajtási árverést elrendeli s azt, valamint a megállapított 
feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Kisszebenben, a kir. jbíróság, mint tkvi 
hatóság hivatalos helyiségében (földszint. 4. sz. ajtói /9O7 
május hó fi-ikán d. e. 9 órakor fog megtartatni, a következő, 
úgy a tkvi hivatalbin, mint Kisszebenben a városházában ki­
függesztett s megtekinthető feltételek mellett:

1. Kikiáltási ár a fent megállapított becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron alul is 

eladatni fog.
3. Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 

lO’/o-át, vagyis 167 kor. 20 fillért készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírokban a kiküldött kezeihez megfizetni.

Kir. jbíróság, mint tkvi hatóság.
Kisszeben, 1907. márczius 2-ikán. Kochina s. k,

kir. alj bíró.

1062—1907. tkvi sz. MOsolat.
z

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy az Eperjesi Bankegvlet végrehajtatónak Fabry 
Gyula végrehajtást szenvedő elleni 11,205 kor 26 fill. tőke­
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir. 
törvényszék (az eperjesi kir. járásbíróság) területén lévő és 
Nagysáros községben fekvő, a nagysárosi 1370. sz. tjkvben 
foglalt 779, 4871, 4862, 4869, 779, 1094 b, 1366, 1370, 1398,a2 
1398 b 2, 1402 b, 1654, 1656/a, 2556, 2557, 2669/a. 3462/b 
4149, 4636, 4861, 4941 b, 1392 a, 1393 a, 1394 a, 1395/a, 1433 a' 
1440/a, 1653, 2511 a, 4266/2, 4266 3, 4266 4, 1652/1, 1652/2. hr 
számú részletekre külön-külön 57, 18, 49, 209 65 78 119 
113, 19, 19, 20, 122, 730, 14, 15. 48, 340, 149, 12, 61, 56 17 
15 13, 10, 2, 10. 310, 131, 598, 12, 10, 86, 67 kor. kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lanok az /.'"'7. éri április ho lfi-ik napján, esetleg következő 
napon tagy napokon is délelőtt 10 órakor Kagysáros községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10 %-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni.

Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
1907. márczius 5.

kir. tvszélci bíró.

483—1907. tkvi sz.

Árverési hirdetmény és feltételek.
A kisszebeni kir. járásbíróság, mi .1 telekkönyvi hatóság 

a kisszebeni 12. sz. tjkvben C. 12. sorszám alatt 316 korona 
H fillér toké ennek 1906. július 12-ikétöl járó 6»/0 kamata és 
56 kor. 35 fill erejéig végrehajtási zálogjogot nvert 
Samu és a C. 16. sorsz. alatt 240 kor. töke, ennék 1906. évi 
?Pnj!Nll]'lkétö1 járó kamata‘. */»7o  váltódíj és 65 korona 
12 hllér költség erejéig végrehajtási zálogjogot szerzett Kis­
szebeni Takarékpénztár, mint későbbi végrehajtatóknak. a 
14. sorsz. alatt 93 kor. 22 fill. töke, ennek 1906. július 10-ikétöl 
járó 6« „ kamatai és 30 kor. 50 fill. költség erejéig végrehaj­
tási zálogjogot nyert Czapkay Imre korábbi végrehajtatóhoz 
leendő csatlakozásának egyidejű kimondása után, a dr Műnk 
Lipot kisszebeni ügyvéd által képviselt Czapkav Samu kis­
szebeni lakos végrehajtatónak kérelme következtében ezen 
végrehajtatónak Havrillai Sándorné szül. Bajeczki Francziska 
kisszebeni lakos, végrehajtást szenvedő elleni 165 kor. 65 fill. 
hátralékos váltótőke, ennek 1906. július 31-ikétől járó 6% ka­
matai, 18 kor. 30 fill. jelenlegi s még felmerülendő költség, 
valamint előbbi csatlakozottaknak kimondott végrehajtatok 
követeléseinek kielégítése végett az 1881 : LX t.-cz. 144. S-a 
alapján s a 146. és 156. §§-ai értelmében a kisszebeni 12. sz. 
tjkvben foglalt A. I. 1—2. sorszámok alatt felvett 20 hr 95 
négysz.-ölnek feltüntetett beltelekből és az ezen felépült 12’. öi. 
sz. házból és 21. hr sz., 88 n.-ölnek feltüntetett kertből álló, a B. 
3. és 4. sorszámok alatt a végrehajtás» szenvedő nevére írott 
egész ingatlanra az ezennel 2566 koronában megállapított bees­
és kikiáltási árban, a csatlakozottaknak kimondott végrehaj­
tatok érdekében az együttes végrehajtási árverést elrendeli s 
azt, valamint a megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi

A nyilvános árverés Kisszebenben a tkönyvi hatóság hiva- 
J?’0® helyiségében (földszint 4. sz. ajtó alatti 190?. április 
49-iken délelőtt 9 órakor fog megtartatni, a következő, 
úgy a telekkönyvi hivatalban, mint Kisszeben szab kir ren­
dezett tanácsú városnál kifüggesztett s megtekinthető feltéte­
lek mellett:

1. Kikiáltási ár a tent megállapított becsár.
2 Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron alul 

is eladatni fog.
3. Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 

10%-át, vagyis 256 kor. 60 fillért készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez megfizetni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kisszeben, 1907. évi február 3-ikán.

hachina s, k.,
kir. aijbitó.

kishiríok-
Sárosvármegye alsótarczai vidékén, Kassa és 

Eperjes között, nagyon alkalmas birtok, jobb­
fajú gyümölcsöskert, a kert végén, a szép 
larcza folyó mentén épületekkel, közvetlen 
mellette 5000 | |-öl föld; azonkívül a község­
től alig 500 méternyire 20,000 □-öl kitűnő 
termő-, 3000 Qöl legelő-, 2300 Qöl finom 
répa- vagy tengeri-föld és 160 □-öl káposzta­
föld — nyugalmazott tisztnek vagy hivatalnok­
nak nagyon alkalmas hely, de különösen gyár­
telep vagy gőzmalom építésére, mert a Tarcza 
folyó elég vizet szolgáltat — szabad. 
Ií-ŐssIjöI olíicló.

Tudakozódhatni e lap kiadóhivatalában.

Köhögés!
Ki arra nem ügyel, vétkezik saját teste ellen.

_ K-A-isi-m-róio =

a 3 fenyővel.
Orvosilag megvizsgálva és ajánlva köhögés, re­

kedtség, hurut és elnyálkásodás ellen.
jé közjegyzőileg hitelesített bízó­

ja 1 I ■ nyítvány tanúskodik, hogy azt, 
a mit Ígérnek, valósul.

Csomagok ára 2ií és *40  fillér, doboz 80 fillér.
Kapható :

SCHOLZE ALFRÉD
ezukrászda- és kávéházában EPERJESEN.
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1020—190". tkvi sz.

Árverési hirdetmény kivonata.
A kissxebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

a benyújtott kérelem következtében a dr Prokopovitsch Béla 
kisszebeni ügyvéd által képviselt Hajzsus sz. Hrosik Zsuzsanna 
polonyi lakos végrehajtatnak, Utunk Mihály és neje szül. Matté 
Anna polonyi lakos végrehajtást szenvedők elleni 184 korona 
töke, ennek 1904. évi deczember hó 2-ikától járó 8‘0 kamatai 
88 kor. 40 fill. eddigi, 14 kor 50 fill. jelenlegi s még felmerü­
lendő költség kielégitése végett az 1881: LX. t.-czikk 144 §-a 
alapján s a 146. és 156. §§-ai értelmében

1. a polonyi 15. számú tjkvben foglalt nemesi birtokhoz 
kiosztott A I. 3. sor-, 699. helyr. számú 9 hold 1200 négysz -öl 
terjedelműnek feltüntetett <Csarna hura» dülőbeli legelőből 
‘/«j-öd részben és a 4. sor-, 801. hr. számú 13 hold 1084 n.-öl 
terjedelműnek feltűntetett < Makoviczka» dülőbeli szántóból 
M/wí-öd részben, a li. 36. sorszám alatt Dzurik Mihályné szül 
Macsó Anna végrehajtást szenvedő nevére Írott jutalékra azon­
ban a B. 1. sorsz. a. Berzeviczy Ignácz javára bekebelezett zálog­
visszaváltási jognak a nem érintésével az ezennel 53 koronában

2. a polonyi 27/11. sz. tjkvben foglalt nemesi birtokhoz 
kiosztott A I., 1., 2m 4—8. sorszámok alatt felvett (56—57 ) hr., 
58. öi. sz. házból, kertből, (67., 70.) hr , 35. öi. sz. házból, kert­
ből. 115. hr., 65. öi. sz. házból, 700,'u, b. hr. sz «Csarna hura» 
dülőbeli erdőből f7o2—703.) hr. sz. «Nad Studinki ku Vihonu» 
és (704 — 705.) hr. sz. «Nad Dolki pod Ubocsu dülőbeli szán­
tókból 51/u. hr. sz. kertből a B. 92. sorsz. alatti '/le„-ad részben 
Dzurik Mihály végrehajtást szenvedő nevére Írott jutalékra az 
ezennel 117 koronában,

3. a polonyi 61. sz tjkvben foglalt ’/ij-ed úfb- telekhez 
kiosztott A. I., 1., 3—6., 8—9. sorsz. alatt felvett (129— 130.) hr., 
64. öi. sz. házból és kertből, 245. hr. számú »Pod Kracsini», 
402. és 446. hr. sz. <Za Olvsavecz», 486 hr. sz. «Medzi Mosztki», 
752. hr. sz. «Nyizsej Vsi> és 859. hr. sz. «Zahradl» dülőbeli szán­
tókból álló s a B. 1. sorsz. alatt egészben Dzurik Mihály végre­
hajtást szenvedő nevére Írott ingatlanra az ezennel 628 kor -bán,

4. a polonyi 114. számú tjkvben foglalt úrbéri birtokhoz 
kiosztott A I., 1—2. sorsz. alatt felvett 182 hr. sz. «Za Vsu» 
dülőbeli szántóból és az 548. hr. sz. «Kamenyecz» dülőbeli rétből 
álló a B 1. sorsz. alatt egészben Berliner Salamon polonyi lakos, 
mint Dzurik Mihály végrehajtást szenvedő jogutóda nevére Írott 
ingatlanra az ezennel 62 korona becs- és kikiáltási árakban 
a végrehajtási árverést elrendeli s azt, valamint a megállapított 
feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Polonyban a községházánál 1907. évi 
áprili*  8-ikán délelőtt 9 én fél órakor fog megtartatni 
a következő, úgy a telekkönyvi hivatalban, mint Polonyban a 
községházában kifüggesztett s megtekinthető feltételek mellett:

1. Kikiáltási ár a fent megállapított becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron alul 

is eladatni fog.
3. Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 

10°',-át, vagyis 5 kor. 30 fill.-t, illetve 11 kor. 70 fill -t, illetve 
62 kor. 80 fill.-t illetve 6 kor. 20 fill -t készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez megfizetni

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság. 
Kissiében, 1907. évi márczius hó 5-ikén.

Kochina s. k., 
kir. aljárásbiró.

11 ipirjisi ipartestület elöljáróságától is ai ipartestületi betegsegéljiö-pénztár
Í|»|ittM|ítíl.

86—1907. sz.

Hirdetmény.
Az ipartörvény 141. §-a és a nagy mélt. 

kereskedelemügyi m. kir. minisztérium által 
1893. évi 35,543. sz. alatt jóváhagyott békéltető­
bizottsági alapszabályok 3. §-a értelmében az 
1905. évi deczember havában megválasztott 
bizottsági tagok egyévi működése lejárván, úgy 
azok, valamint a betegsegélyző-pénztár alap­
szabályai 26. £-ának a) pontja értelmében a 
biztosításra kötelezett tagok kiküldöttjei válasz­
tandók lévén, a választás megejtése czéljából 
1907. április 7 iken, vasárnap d.u. 2 órakor és 
folytatva 3 órakor a városháza tanácstermében 

KÖZGYŰLÉS 
lóg megtartatni, a melyen való megjelenésre 
az összes iparossegédek ezennel meghivatnak.

Ha azonban ezen kitűzött határidőre a segédek 
határozat képes számban meg nem jelennének, a válasz­
tás új határidejéül 1907. évi április hó 14-ikének dél­
utáni 2, illetve 3 órája ezennel kitttzetik, a mikor is 
— a megjelent tagok 
a bizottsági tagok és 
fog ejtetni.

Eperjes, 1907. évi
Brestyenszky György s. t, 

ipartest, elnök.

A Rózsa-utcza 4. számú

szabad kézből eladó.
veti tök kizárva.

Bő ve te "bet Tigrjranott.

számára való tekintet nélkül — 
a kiküldöttek választása meg

márczius hó 20-ikán.
Magyar József s. k. 

iparhatósági biztos, b.-b. elnök.

•/
Tisztíts csak

Glóbusz
au

Bátorkodom a nagyérd. közönségnek ezen­
nel jelenteni, hogy helyben 

lakatos-műhelyt 
nyitottam. Lakatos-műhelyemet úgy rendeztem 
be, hogy képes vagyok — villamosvilágítási, 
vízvezetéki, fürdőberendezési, melegviz­
es gőzfűtési, házitelefon kis- és nagy távol­
ságokban való szerelését, valamint épület­
munkákat, szivattyús-kutak felállítását és 
mindenféle gépek javítását, beleértve a 
mechanikus-munkákat, is elvállalni, még pe­
dig a jelenkor kívánalmainak megfelelően és a 
lehető legjutányosabb árak mellett.

A fővárosban hosszú évek során nagyobb gyárak­
ban szerzett tapasztalataim biztosítékot nyújtanak arra, 
hogy megrendelőim megtisztelő bizalmának minden 
tekintetben meg fogok felelni.

Midőn bátor vagyok kérni, hogy vállalatomat meg 
rendeléseivel támogatni szíveskedjék, fogadja nagyra­
becsülésem kifejezését, melylyel vagyok

^7«, 1907. febr. 15., tisztelettel

Némethy Lajos
magánmérnök.

MfilELY. márcz. 31-ikéiy Bástya-utcza 13., április 1-jétől Fő-utcza 31.

Ugyanott egv jó házból való s legalább 
4 elemi osztályt végzett fiú tanoncz- 
nak felvétetik.

I
J / •

186S ótn forífRlombaii.
Berber-féle 

íMHítrínHWPnn, 
•nor tokintély«k Által ajánlva, Európa tafftöhi Mlamaibaa Moyea 

-ikerről alkalmaztatok 

mindennemű bőrkűtegek 
allén, nevezetesen idült p-kkely-eömör, elösdl kütegrek, umzinr 
tén orr-rezewéft, ótvar, fagydag, lábitzadáa, fel- éa «xakkllaorpa 
ellen. A Berber-féle kátrányezappan tartalmazza a í«8-l*AtrA«ir-  
nel< 40 ®/a-át és minden egyéb, a kereskedelemben előforduló kátrány« 
szappanoktól lényegesen különbözik. Idült l»órhe*er«^<el«nél  

■ikerrel alkalmaztefik e kátrányezapnar • e‘vel‘ a 

Berger-féle kátrány-kénszappan.
Mint gyengébb kAtrAnyszappieu m areudr tiaett|taianaA<ai 
eltávolítására, a gyermekeknek valamennyi fejbetegeege ellen felül- 
mulbetlan bértiaztitó. mosdó ee fftrddssappan mindennapi 

liananAlalnl «zolpál 4181 

Berger-féle glycerin-kátrányszappan 
M>°/o glyccrin-tartalommal é» tinóm illattal.

Mint kiváló Mrónoló szer kitfloó cradménynyal haeináltatik 
további at

~ Berger-léle borax-szappan. 
kintóeek, napatttéa, aaeplo, ■■■lleaaor *■  eg,4b bér­

baj ok ellen.
Ari» minden fajnak 7OUll«r haasndlati 
nmaUAaaal együtt. A vásárlásnál határozottan 
Berger-f4le katrán,-szappant és borax-srappant * 
kérjen és nézze mer az itt látható védjegyet es a 
<4. Hall A Oomp. 
cégjegyzést minden cím­

kén.
Kitüntetve dinok levéllel 

Becsben 1888-ban és 
aranyeremmel a pArlei vil4gkiaillMa«n 1900.

Minden egyéb gyógy- és egészségi szappan, mely Berger-féls 
gyártmány, a minden szappanhoz mellékeit használati utasításon fel 
van torolva.

Kapható minden gyógytárban és hasonló Oslstbsa.
Nagyban ; G. Bell A Comp., Wien L, Biberstr. 8. 
■agyarorvaágl lórak tárt Tftrök Jdaael igytfffjrozertAra, 
Budapest, HirAly-u., t'halliuayer 4a Kelts, Zriuyl-ut<a. 
Kieaiuybon Ua<jarorss4< dssaes gy4 gyssertáraibao. 

kapható Eperjesen Korn Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magvarország összes gyógyszertáráiban.

1273—1907. kig. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Eperjes szab. kir. város közönségének 1907. évi márczius 9-ikén hozott 962—1907 számú 

határozata alapján az eperjesi postapalotának 107,971 korona 
96 fillérben elotrányzott építési munkáira nyilvános zárt ajánlati verseny- 
tárgyalást hirdetek. J

Az árlejtést es építési feltételek, továbbá építési tervek és költségvetések a városi építész 
ivata os helyisegeben a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők s a költségvetés 15 koro­

náért ugyanott meg is szerezhetők.
A költségvetés XI. és XIII. munkacsoportjára adandó ajánlatokhoz a vasbeton-menyezet 

illetve teherfelvonó rajza és szilárdsági számítása is melléklendő.
Az építés teljes befejezési határideje 1907. szeptember 15-ike s az ajánlatban kiteendő 

hogy e hatandó megtartását az ajánlattevő magára kötelezőnek ismeri el.
O > ‘JItalanos feltételek figyelembevételével készített zárt ajánlatok 1907 évi ánrilis hó 
4 1 M,'S ada"dÓk be Epe'jeS SZab' ki" — iktatöhivaralában

A később erkezo es utóajánlatok nem vétetnek figyelembe 
.eremte“ntat„nilat01t ‘9°7 4 "^ánosa" a ta"a-

Tabl'|d yálas,ztas joga a beérkező ajánlatok közül Eperjes szab. kir. város közönségét 
minden körülmények kozott megilleti az ajánlati árakra való tekintet nélkül ú«y hogy a 
végjeges' 3 ° cz’men meg n’enűámadYa.ó

Eperjes, 1907. márczius 9. Krayzell Aladár s. k.,
polgármester.

lokomobilok, gózcséplógépek, benzinmotorok 
ARATÓGÉPEK, TALAJMŰVELŐ ESZKÖZÖK, 
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.

kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést,

magyar kereskedelmi részvénytársaság

— CliR KIR. ÁUAMVASilTAK 6ÉPGTÁRÁMAK VBZÉKÜGYNÖKSÉGE BUDAPEST.
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Az eperji 
tkvi hatóság 
Sárosvárme; 
és Értékesít 
hajtatoknak 
társai végre! 
573 kor. 28 f 
1906. márcz 
járó 5« -a ' 
hajtási ügyéi 
vényszék (;u 
ság) területé 
határában fel 
tjkvben A. - 
alatt felvett. 1 
lyencsár Mih 
írt rétre az 
hogy a fente 
19O~. áprih 
10 éraksr e 
helyiségében 
árverésen a 
áron alul is i

Árverelni 
Itánat pénzül 
pénzben a kil

Kir. tvszi
Eperjes, 1
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maradt va 
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előzetes 1 
'2 kor

Eperj



1907. — 12. sz.
EPERJESI LAPOK 7. oldal

*
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Alapíttatott 1865-ben.

Olida pest, Véiezi-k63

ELŐKERÍTÉS.
Gleditschia, élősövény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, sűrű, nagy tövisei­
vel embernek és bármily állatnak ellentáll, kitart 70—80 
évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró csirke, malacz stb. 
vS!n. mehet át; ez a legolcsóbb, örökös, áthatlan kerítés, 
rőelonye még az is, hogy egész május közepéig a leg­
jobb eredménynyel ültethető, mert a csemeték felásva 
jeges pinezében tartatnak. Ezer darab 12 korona ren­
desen ültetve 50 méter kerítéshez elég. Nyomtatott ül­
tetési és kezelési képes utasítást minden rendeléshez 
adok. A kinek élőkerítés nem felel meg, szállíthatok 
sodronyszövetet, a legtökéletesebb gyártmányt olcsón 
100, 150 és 200 cm. széleset.

JSzéiléil
minden háznak legszebb dísze, egy gyűj­
temény 8 fajból 20 tő, egy tő 2—300 für­
töt terem.

Szölöoltvr'inyok 
táblás ültetések és hiányok pótlására, 60 
legkiválóbb bor és csemegefaj,szigorúan 
válogatott, tökéletes forradású és fajtiszta, 
dúsgyökerű példányok.

Dclaw.-ire
sima vessző’, minden szál megfakad, csak 
az a legnemesebb faj, melyből én 18 év 
alatt 40 holdat ültettem, 35 hektót terem 
holdalkent, bora édes, erős, oltani, per-

S8

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthr^czii torkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk; 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.

1 doboz (50 íiltcv.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

. noiaaikent, bora edes. erős, oltani, per­
metezni nein kell es kezeléséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellen- 
sé^e sok tudományos szőlőintéző.

Bővebb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKET tanulságos tartalommal 
és mindenhez teljes tájékoztatóval ingyen és bérmentva küld - 

NAGY GÁBOR szölonagybirtokos. NAGY-KÁGYA.
levelezés zxxixxflexx nyelv

PERCER SAMU
U kávéházának = 
újság, folyóirat, képeslapok és könyvtárának 

laj s tro m íx ;
Budapesti Hírlap 
Pesti Hírlap 
Magyarország 
Az újság

5 Pesti Napló 
Budapesti Napló 
Egyetértés 
Magyar Szó 
A Nap

10 A Polgár
Népszava 
Magyar Hírlap 
Alkotmány
Budapest

’• Budapesti Közlöny
Egyenlőség
Magy. Keresk. Lapja
Magy.Utazók és Keresk895—1907. tkvi számhoz.

Árverési hirdetményi
kivonat.

Az eperjesi kir. törvényszék mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Sáros vármegyei Gazdák Fogyasztási 
és Értékesítési Szövetkezete végre- 
hajtatóknak kisk. Krieger 7 a ni ás és 
társai végrehajtást szenvedők elleni 
573 kor. 28 fillér tőkekövetelés után 
1906. márcz. 31 töl 1906. jún. 1-ig 
járó 5e/o-a és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében az eperjesi kir. tör­
vényszék (az eperjesi kir. járásbíró­
ság) területén lévő és Eperjes város 
határában fekvő, az eperjesi 1970. sz. 
tjkvben A. -f- 1. sor-, 1356. hr. sz. 
alatt felvett, Palyencsár György és Pa- 
lyencsár Mihály nevére B. 7 —8. alatt 
írt rétre az árverést elrendelte, és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
/.9o(. étpt'ilis hó BO-ik napján <i. e. 
10 órakar e kir. törvényszék pertári 
helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is el fog adatni

Arverelni szándékozók tartoznak 
bánatpénzül 143 kor. 60 fillért kész­
pénzben a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. tvszék. mint tkvi hatóság. 
Eperjes, 1907. évi február hó 19.

Medzihradszky s. k.,
kir. tvszéki bíró.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
«Ital a legjutánvosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló és aratógépek, 

szénagyüjtök, boronák, sorvetögépek, Plánéi jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
eczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

PF*  Legtökéletesebb kivitelű 

AíROZíKíÉíPíEíK 
plnt^n-nagyitások, ;i<| vi arel lek, olajfestmények, tájkéja- 
felvételek, képes-levelezőlapok, grafikai sokszorosit<ások 

DI VALD EPERJES. =—

Neues Pester Journal 
Politisches Volksblatt 

55 Pester Lloyd 
Budapester Montagsblatt 
Fremdenblatt 
Die Zeit 
Neue Freie Presse 

«o Kaschauer Zeitung 
Armeeblatt 
Danzesr’s Armee-Zeitung 
Verordnungsblatt für das 

k. u. k. Heer 
Mercur 
Wiener Kleines Witzblatt 
Lustige Blätter 
Leipziger lllustr. Zeitung 
Für alle Welt

Magy. Utazók és Keresk. Zur guten Stunden 
Függetl. Magyarország ?<> Buch für Alle 
Jogtudományi Közlöny 
Budapesti Hétfői Hírlap 
FelsömagyarorszHirlap 
Felsövidéki Szemle 
Eperjesi Lapok 
Felsösárosi Hírlap 
Kassai Hírlap 
Kassai Napló 
Felsömagyarország 
Szepesi Lapok < 
Szepesi Hírnök 
Sportvilág 
Sárosvm Hivat. Lapja 

„ Gazdasági Értesítő
Vasárnapi Újság 

5 Ország-Világ
Új Idők 
Magyar Figaro 
A Hét 
Magyar Szalon 
Szalon-Újság 
Művészet 
Az Amatör 
Kakas Márton 
Borsszem Jankó 

' Bolond Istók 
Fidibusz 
Tolnai Világlapja 
Színház és Élet 
A Hadsereg 
Kis Élczlap 
Úttörő
Socialismus

65

Münch. Fliegende Blätter 
Meggendorfer Blätter 
Münch. Decorative Kunst 
Das Album
Wiener Bilder
Das Interessante Blatt 
Die Woche 
Pschütt Caricaturen 
Moderne Kunst 

80 Bildersaal der Christi. Welt
Simplicissimus
Berliner Leben
Velhagen & Klasing 

Monatshefte
Die Welt 

s;’ Jüdischer Rundschau

75

L Art décoratif
L Illustration
Le Theatre
Le journal Amusant 

s» Les sports modernes
Figaro illustré

The ¡Ilustrad. London news
The Studio

L' Illustrazione Italiana

Legelőkelőbb női divatlapok:
95 Figaro le Mode, Paris

The queen. London
Wiener Chic, Bécs

A müintézet csarnokában (Kassai-űt 3.) időközönként újdonságok kiállítva.
••••••••••••••• «•••••••••••••O
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Az egészség védbástyája a jó táplálkozás.
Sorvasztó betegségekben szenvedők, erőben és testsúlyban vissza- |?í’4'|?p VlllII VlAlllV oly szerrel 

maradt vagy fogyatkozó egyéneknek igen fontos a tudat, hogy az MlU v bői vlí.l A rendelkez­
nek, mely teljes mértékben képes pótolni testalkatuk és egészségük hiányait és helyreállítani az elveszett erőt.

Kérjük a t. ez. orvos urakat és közönséget, tüzetesen ISgger-féle készítményt követelni.

A ,,Nádor-gyógyszertár Budapest, VI., Váczi-körút 17. bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér 
előzetes beküldése ellenében. (Csomagolás és portóért.) — Egv eredeti nagy üveg EGGER-EMULSIÓ 
2 koi-ona. árban kapható.

Eperjesen kapható: Barts Emil, Korn Vilmos, Molitorisz István gyógylárakban és Pálesch Átpád 
drogériában. — Eártjan ; Löcherer Gyula és Tirscher István gyógytárakban

Nagy Képes Világtörténet .... 
Műveltség Könyvtára. . . . . . . . . . . .
Magyar Jogi Lexikon. . . . . . . . . . . .
Brehm: Az állatok világa.... 
Nagy Magyar Atlasz. . . . . . . . . . . .
Magyar Törvénytár (Corpus juris) 
Pallas Nagy Lexikon. . . . . . . . . . . .
Weltall und Menschheit. . . . . . . . . .
Brehms Tierleben. . . . . . . . . . . . . . . . .
Meyers Conversations-Lexikon. .

Szótárak, vasúti menetrend, czímjegyzékek sth. sth.

12 kötet
4 ..
8 ,,

10
1 ..

30 ..
20 ..

5 ..
10
20 ..

Mucha Sándor
■ ácsmester •
elvállal helyben és vidéken
f T A 1 »-• 9építkezési munkákat.

Iroda: Eperjes, Kálvária-út 59. sz. 
Költségvetés díjtalan.



8. oldal EPERJESI LAPOK 1907. — 12. sz.

Alulírott lakását — f. 1907. évi április 
hó 1-jétő’l kezdödóleg — Lőcsei-úf mel­
lett fekvő 95 c. házszám alatti kerti laká­
sába tevén át. miért is Kossuth Lajos- 
utcza 45. sz. a. fekvő földszinti, utczai 
— 3 szoba-, hálófiilke- és mellékhelyi­
ségekből álló — eddigi lakását, 
bútorral vagy anélkül, ugyancsak f. évi 
április hó 1-jétöl kiadja.

Közelebbi értesítéssel a tulajdonos szolgál.
Boross Zs.,

háttulajdűnos.

WEIIZENHOFFER B. 
vízvezetéki vállalkozó és mester * Eperjes. 
Iroda és mintaraktár: Rózsa-uícza 6. sz.

Elvállal vízvezetéki, csatornázási, 
fürdőszoba- és closet-berendezéseket, 
valamint javításokat.

Költségvetéssel díjtalanul szolgálok. 

Mintaraktár bármikor megtekinthető.

f 11 f

I
II
o 
p 
p 
A

I

Ez A Kebet Szűk "I
ogya Hoppá angol teint-revulurnr mPCÁCTÁríl «MM«*»

II 
o 
p 
1*
A

ahhoz, hogy a Hoppá angol teint regulator mesesrerű gyors síé, íiő 
halasat ecsetelhessük; <ieez fölösleges is, minek szaporítani a szót, 

tényék beszélnek:
vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért Hoppal, és a szeph“, 
inajfolt, borvórosség, mitesser, pörsenés, pattanás és más arcz- 
tisztatalansag csodálatos eltűnése minden szónál szebbet) bizo- 
ny»tja, hogy a Hoppá minden mást feleslegessé tesz, egymaga 
potol krémét szappant, púdert. Puhítja, ifjúja, üdíti, finomítja 

es fehentt az arczot, kezeket, nyakat, vállat.

m1"1"" Eí2’”“or UODDA 
mistR Vilmos >> ni HUr rA 

drogériája ■ ■wi ■ II
Győr, Baross-út 1.

Kapható Eperjesen: Pálesch árpád drogériájában

M OLL- F ÉLE
I SEIDLI7Z-POR I

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidiitz-porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest-bántalmak,gyomor­
görcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bantalom, vertoiulás, aianyér és a legkülönbözőbb 
<ioi heteyseqek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.

Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

r_M 9 F E LE 1

Budapesten
az egyetlen 

független 
ellenzéki

nagy napilap

AZ ÚJSÁG
Előfizetési ára:

Egész évre .... 28 K.
Félévre.....................,4
Negyedévre .... 7
Egy hónapra . . . 2'40 f.

Megrendelési czím: <zöj Újság. kiadóhivatala, 
Budapest, VII., Rákóczi 54.

JJ

I 
I 
I
I 
I

wHarroay»

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

, , pótléka

—— Sissis

£t.«KSvt * .•*

Br 8111 . »j »eresznél, Bllu«|fv«k
_ ww,ttrttri u «Hláihir*,

I 
I I ■ 
I 
I

■I

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
féle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
bedörzsölési szer köszvény,. 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer­
tebb népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára I korona 90 fillér.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- es nói-szappan a női gyökeres gondozására és tino- 
lasara úgy gyermekek, mint felnőttek számára. g>- 

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér. 
■■ Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyei van ellátva, m

Fö-azétar-iiléLés :

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Bécss, I., Tuehlanben í>.

««“Vidéki megrendelések naponta posta-utanvet mellett teljesíttetnek. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

MOLL'S
Fnnzbranntwein 

und SalZ

Jakobovics Ármin és Testvére 
—- —— első kassai butorminta-terme es szönyeg-arúháza — 
Hnssnn, Fó-nlcxn 39. sz. a., saját házában, 
Tei.-I()„ 17,. ,, a székesegyházzal szemben. h Tei(-to„ 171.

Specialisták modern angol börbutorokban.
tanunk ^y^b késhet „dárdán dolgot, bu.oroLbdl, rni„de„

L ' I ’ ¿? j |„ es »ecessió-stylbcn, u m : teljes

nalo-, ebedlö-, úri-szoba és szalonberendezésekből
tettunk szpnyeg, „ áCT. é5 asztalVntíX^

s í r ’ e °RZoba'éskon.yhal)utor-bereiidezésekböl.

kedvező fizetési feltételek
---------mellett szállítunk. —----------- --------- | 

Butorminta-termeink és szőnyeg-áruházunk oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily
Midőn a n. é közönsé^k-   77— «»rátelepével szemben a versenyt mindenben bátran kiállják 

alá2atsa’ám:?íátohKT- v?aiat7k^s p"rtefogisáL7x";^L^:ked^hálás köszöne,ct ,nondunk’ 
látogatásaik-, valammt nagybecsű megbízásukért esdve, maradunk

Képes árjegyzék kivá- kiváló mély tisztelertel

°‘tra tim8.ty, _ _ _ _ _ _ _ _ _ Jakobovics Ármin és Testvére.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

* ^°t>O5Ca 1 korona és ^2 korona.

i’óbadoboz o() fii léi-.

l-'ő- szétküklési raktnr :

I .NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
I Budapest, VI., Váczi-körút 17

Jóméban. - 1.<-,cllerer Gy„|a ¿¡¡ Ti,X"

i

< >11 Jílj !

Megfojt ez az 
átkozott köhögés ! Egger mellpasztillája 

csakhamar meggyógyított
gyógytárakban és Pálesch Árpád 
István gyógytárakban.

Nyomatott Kosch Árpid könyvnyomtató-intézotében Eperjesen.
I


